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Vltava pohrozila Nelahozevsi, 
nejvíce starostí měla Marina
Ničivé povodně, které v polovině září zasáhly většinu území Česka a způsobily obrovské škody 
včetně ztrát na životech, se v menší míře dotkly i řeky Vltavy protékající Nelahozevsí. Vltava 
postupně vystoupala až téměř k hranici druhého povodňového stupně, naštěstí ale kulmino-
vala v Nelahozevsi hluboko pod úrovní minulých povodní z let 2013 a 2002. V obci tak nedošlo 
prakticky k žádným škodám. Jedinou výjimkou bylo přístaviště Marina Vltava, kde silný proud 
vody poničil mola a přinesl do Mariny obrovské množství odpadu. Lodě byly včas evakuovány 
do ochranných přístavů nebo vyneseny na břeh a k větším škodám nedošlo.
První přípravy na blížící se povodeň začaly v obci již okolo 10. září, kdy starosta Jakub Brynda 
(Pro Nelahozeves) uvedl do pohotovosti krizový štáb. Když hladina řeky 12. září začala setr-
vale stoupat, nelahozeveští dobrovolní hasiči zahájili nepřetržitý monitoring řeky, rozhodli 
se dokonce přespávat dočasně v hasičském domě na návsi. V Nádražní ulici proběhla kont-
rola správné funkčnosti vřetenového šoupěte, někdy nesprávně nazývaného „zpětná klapka“, 

Na letošní hudební festival Dvořákova Nelahozeves přijela z USA i majitelka zámku Nelahozeves 
Margaret Brooks Lobkowicz, na snímku se svým synem Williamem Lobkowiczem.  

Reportáž z Dvořákovy Nelahozevsi naleznete na straně 20. Foto: Ivo Kubica

Nelahozeveská 5ka 
vybrala pro Anetku 
40 tisíc korun
Na start třetího ročníku charitativního bě-
žeckého závodu Nelahozeveská 5ka se  
v neděli 22. září postavilo celkem čtyřicet 
šest běžkyň a běžců z Nelahozevsi i bližší-
ho či vzdálenějšího okolí. Kapacita závodu 
se poprvé zcela naplnila a rekordní byla  
i suma vybraná na startovném a tombole 
– pro třináctiletou Anetku Kupcovou, trpící 
od narození mozkovou obrnou, se vybralo 
úctyhodných 40 tisíc korun. Rodina pro-
středky použije na Anetčiny rehabilitace, 
které jsou nezbytné pro její další psycho-
motorický vývoj. (Podrobnější informace 
o Anetčině nemoci naleznete v minulém 
čísle Nelahozeveského zpravodaje.)
Běžecký závod oproti minulým ročníkům 
mírně pozměnil trasu – pořadatelé Barbo-
ra a Marek Mikelovi se totiž rozhodli vyu-
žít nově vybudované turistické stezky za 
zámkem. První část závodu byla od startu 
u infocentra vedena po Dvořákově stezce, 
odkud ale u severního portálu nelahoze-
veských tunelů odbočila do kopce na nově 
vybudovanou Vilemíninu stezku, která je 
v tomto úseku velmi terénní a běžce zde 
potrápily i několikery schody. Odsud pak 
závod pokračoval po nově vytyčené trase 
žluté turistické stezky lesem do Lešan. Sad 
Višňovka posloužil jako obrátka, závěr trasy 

Pokračování na straně 28
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O čem jednalo       
zastupitelstvo

Zastupitelstvo souhlasilo s nákupem několika polních pozemků  
v Lešanech za celkovou částku 2,9 milionů korun. Podrobnosti v člán-
ku na straně 3.

Zastupitelstvo souhlasilo s vytvořením společného školského obvo-
du s obcí Olovnice pro první stupeň základních škol. Olovnice svou 
vlastní školu nemá a většina dětí dojíždí do škol v Kralupech nad Vlta-
vou. Podle starosty Jakuba Bryndy (Pro Nelahozeves) chtěla mít obec 
i další garantovanou možnost. V praxi se jedná maximálně o jednotky 
dětí. S vytvořením spádového školského obvodu pro Olovnici souhla-
sila i ředitelka obecní základní školy Simona Hurychová.

Jako mimořádný bod byl na návrh zastupitelky Olgy Riegertové (Pro 
Nelahozeves) schválen příslib spolufinancování rekonstrukce 
sociálního zázemí v budově TJ Dynamo Nelahozeves. Přislíbená 
spoluúčast je ve výši deseti procent celkových způsobilých výdajů 
do maximální výše 200 tisíc korun.

Diskuse se věnovala mimo jiné plánovanému přesunu stanoviště 
kontejnerů na tříděný odpad v Horním resortu na druhou stra-
nu silnice se současným zrušením kontejnerů na plast a papír. Po-
drobnosti v článku na straně 8.

Zasedání se zúčastnilo sedm zastupitelů, omluveni byli Ivo Kubica  
a Tomáš Robek (oba Pro Nelahozeves). Zastupitelka Soňa Brunnerová 
(Oživme Nelahozeves) se omluvila z prvních dvaceti minut zasedání.

Zasedání se konalo po uzávěrce zpravodaje. Podle plánovaného pro-
gramu mělo zastupitelstvo projednávat mimo jiné dodatky ke smlou-
vám na rekonstrukci kostela, výstavbu propojky U Dvora–V Loučkách 
a nového lešanského obecního domu.
Dále bylo na programu projednání výše nájemného rodinného domu 
v ulici V Závětině, který je v majetku obce a obec do něj v současné 
době hledá nájemce.

Souhrn reálného průběhu zasedání přineseme v příštím čísle zpravodaje.

26. srpna

Další zasedání 
Termín dalšího zasedání v tuto chvíli není určen. Zasedání se 
konají v zasedací místnosti SAUON v Zagarolské ulici. Termíny 
a místa konání zasedání se zveřejňují na elektronické úřední 
desce na budově obecního úřadu a na webových stránkách 
obce vždy nejméně sedm dní před konáním zasedání.
Zasedání jsou přenášena živě na internetu, vysílání je do-
stupné na webových stránkách obce v sekci Obecní úřad / 
Zastupitelstvo obce / Přenosy ze zasedání zastupitelstva.

7. října

V červnu probíhala výběrová řízení na obsazení 
dvou pozic referentek/referentů obecního úřa-
du. V prvním konkurzu obec hledala matrikář-
ku/matrikáře, ve druhém referentku/referenta 
pro stavební agendu.

Na pozici matrikářky a referentky odpadové-
ho hospodářství nastoupila od 1. září Alice 
Plundrová, absolventka Fakulty životního 
prostředí České zemědělské univerzity v obo-
ru aplikované ekologie.

Na pozici referentky územního plánování a sta-
vebního řádu nastoupila od 1. října Jiřina Zed-
níková. Vystudovala technickou vysokou školu 
a oboru stavebnictví se věnuje celý svůj profesní 
život, šestnáct let působila na stavebním úřadě. 
Jejím pracovištěm je detašovaná kancelář obec-
ního úřadu v budově SAUON v Zagarolské ulici.

(mm)

SBĚR 
nebezpečného odpadu 
8.00 hasičský dům
8.25 náves Lešany
8.50 sběrný dvůr (Zagarolská ulice)
9.20 Nádražní
9.45 Dynamo

Na sběrných místech mohou občané odevzdat zdarma nebezpečný odpad, 
který zahrnuje: 
vyjeté oleje a použité olejové filtry (včetně obalů), použité fritovací oleje, barvy 
a laky (včetně obalů), kyseliny, louhy, rozpouštědla, čističe a další domácí che-
mii, nádobky od sprejů a izolačních pěn, neupotřebená léčiva, fotochemikálie, 
pneumatiky – osobní do velikosti Avia a výhradně bez disků.

Předmětem sběru nejsou nebezpečné odpady stavebního charakteru, 
lepenky a odpady s obsahem azbestu.
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V pátek 20. a v sobotu 21. září se konaly krajské volby, 
ke kterým v naší obci přišla necelá třetina voličů, kon-
krétně 496 z 1 576. Nejvyšší volební účast měl okrsek 
č. 2, kam spadají Podhořany, Hleďsebe a severní část 
Nelahozevsi, a to 37 %, ostatní okrsky měly pod 30 %.

Krajské volby v Nelahozevsi 
vyhráli Starostové a nezávislí

Okrsek č. 1: centrum Nelahozevsi a jižnější část ulic 
Pod Strání a Zagarolská
Okrsek č. 2: sever Nelahozevsi, Hleďsebe a Podhořany
Okrsek č. 3: Lešany

Kandidující subjekt Nelahozeves
Okrsek č. 1  

(Nelahozeves)
Okrsek č. 2  

(Podhořany)
Okrsek č. 3  

(Lešany)

Starostové a nezávislí 
(STAN)

36 % 29 % 32 % 49 %

ANO 2011 29 % 27 % 39 % 21 %

SPOLU (ODS + TOP 09 + 
KDU-ČSL)

15 % 21 % 9 % 13 %

Česká pirátská strana 7 % 6 % 6 % 9 %

Stačilo! – Spojená levice 7 % 8 % 8 % 3 %

SPD, Trikolóra a PRO 3 % 3 % 3 % 3 %

Volby v Nelahozevsi vyhrálo hnutí 
STAN s necelými 36 %, na druhém 
místě se umístilo hnutí ANO, které 
získalo lehce přes 29 %. Na úrovni ce-
lého kraje skončily tyto dvě kandidát-
ky v opačném pořadí. Koalice SPOLU 
získala necelých 15 % hlasů a umístila 
se na třetí příčce. Pomyslnou bram-
borovou medaili získali v Nelahozevsi 
Piráti s necelými 7 %, kteří ale v kraji 
jako celku výrazně propadli (v roce 
2020 získali přes 19 %) a do krajského 
zastupitelstva se nedostali. O něco 
méně lidí hlasovalo pro koalici Stači-
lo!. Koalice SPD, Trikolora a PRO získa-
la v Nelahozevsi pouhá 3 %, zatímco 
v kraji dostala 6 % a do zastupitelstva 
tak těsně pronikla.

V jednotlivých okrscích se výsled-
ky mírně liší. Nejvýraznější je rozdíl 
mezi okrskem Podhořany, kde jas-
ně zvítězilo ANO, a okrskem Lešany, 
kde téměř polovinu všech hlasů zís-
kalo hnutí STAN.

Do krajského zastupitelstva kan-
didoval za Sociální demokracii ze 
17. místa bývalý člen zastupitelstva 
Nelahozevsi Radek Modes (funkci 
zastupitele zastával do roku 2022). 
V Nelahozevsi ale dostala Sociální 

demokracie pouhé dva hlasy. V kraji jako celku 
získala SOCDEM 1,4 % hlasů, což na vstup do za-
stupitelstva nestačilo.

(sb)

Obec koupila 
další pozemky 
za 2,9 milionu 
korun

Vedení obce využilo další příležitosti k ná-
kupu nemovitostí v katastru Nelahozevsi. 
Tentokrát se jedná o několik pozemků 
severně od Lešan, které jsou využívány  
k zemědělské činnosti.
První skupinu pozemků obec zakoupila 
od místního soukromého zemědělce. Za 
pole o celkové výměře přibližně 3,9 hekta-
ru zaplatila 2,08 milionu korun (53 Kč/m2). 
Další pozemky o celkové výměře necelých 
1,6 hektaru obec koupila od zeměděl-
ské firmy FP majetková za 785 tisíc korun  
(50 Kč/m2). Původní inzerovaná cena či-
nila 56 Kč/m2, místostarostovi Zdeňku 
Schneiderovi (Pro Nelahozeves) se ji ale 
podařilo snížit jednáním.
Nejedná se o celistvou plochu, ale o ně-
kolik navzájem nesousedících pozemků. 
Všechny zakoupené pozemky jsou vyu-
žívány k zemědělské činnosti na zákla-
dě pachtovních smluv. Všechny nákupy 
schválilo zastupitelstvo na srpnovém 
zasedání. Schválen byl i nákup dalších 
pozemků o výměře půl hektaru, zde však 
ještě před uzavřením kupní smlouvy pře-
platil obec jiný zájemce.
Podobné nákupy realizovala obec i v minu-
losti, naposledy letos v únoru, kdy koupila 
rovněž v katastru Lešan několik polních 
parcel o celkové výměře 7,5 hektaru za 
cenu 3,7 milionu korun (taktéž 50 Kč/m2).
Vedení obce již dříve uvádělo, že hlavním 
smyslem nákupu polních pozemků je 
možnost jejich budoucí výměny za jiné 
pozemky, které bude obec potřebovat 
pro realizaci svých projektů. Zejména ro-
dina Lobkowiczů, které v katastru obce 
patří velké množství pozemků, je známá 
tím, že své pozemky prakticky neprodá-
vá, obci se ale v minulosti podařilo získat 
od Lobkowiczů některé pozemky výmě-
nou za jiné. Podle starosty Jakuba Bryndy 
(Pro Nelahozeves) se mohou obci pozem-
ky hodit i pro případ nezbytných směn 
v rámci připravované revitalizace někte-
rých polních cest v katastru obce.

(mm)
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V příštím roce by měl vzniknout projekt generální rekonstrukce 
části Lešan, zahrnující náves, Dolní Náves, ulice Na Vršku, Lužic-
ká a V Lipské. V současné době obec hledá v soutěži projektanta, 
který nové řešení celé této oblasti navrhne a naprojektuje až do 
fáze stavebního povolení a výběr zhotovitele.
Klíčovou součástí nového projektu má být nová podoba návsi v Leša-
nech. Zpevněná plocha návsi je dlouhodobě v nevyhovujícím stavu, 
vrchní a částečně i konstrukční vrstvy asfaltové návsi jsou degradovány, 
což ohrožuje i provoz autobusové linky, která zde má točnu. Projekto-
vá dokumentace bude zahrnovat návrh celého prostoru manipulační 
plochy pro autobusy včetně vjezdů do jednotlivých nemovitostí, řešení 
likvidace dešťových vod z této plochy s podmínkou zamezení nátoku 
dešťových vod na přilehlou Dolní Náves.
Projekt má dle zadání zachovat točnu autobusu na návsi. Pravděpo-
dobně se tak nebude zatím realizovat záměr urbanistické studie roz-
voje Lešan, kterou před dvěma lety připravil architekt Lukáš Grasse 
(Nelahozeveský zpravodaj 1/2023). Ve studii bylo navrhováno auto-
busovou zastávku na návsi úplně zrušit a místo ní vybudovat točnu 
u Horního resortu, která by v kombinaci s nově otevřenou zastávkou 
u Dolního resortu měla k dopravní obslužnosti Lešan stačit. Točna  
u Horního resortu je již naprojektována (viz box) a její výstavba je tedy 
jen otázkou času. Grasseho studie upozorňovala, že nutnost otáčení 
autobusu na návsi značně omezuje možnosti rozvoje této centrální 
lokality. Jak bude vypadat konečný návrh návsi, zatím není rozhodnu-
to, podle starosty Jakuba Bryndy (Pro Nelahozeves) záleží na diskusích 
s vítězným projektantem.

Projektant musí dále připravit návrh parkovacích stání na Dolní Návsi. 
Projektová dokumentace bude řešit uspořádání parkovacích stání a od-
vod dešťových vod. Součástí projektu bude rovněž návrh zpevněných 
povrchů v ulicích Na Vršku a Lužická včetně vstupů a vjezdů k jed-
notlivým nemovitostem. Dále bude nezbytné zrekonstruovat dešťovou 
kanalizaci v obou ulicích při respektování velkého podélného sklonu 
obou ulic.
Projektant dále navrhne způsob prodloužení chodníku od křižo-
vatky ulic V Úvoze a U Dvora až na konec zástavby v ulici V Lip-
ské. V rámci budování chodníku v ulici V Lipské je požadován návrh 
několika podélných parkovacích stání na opačné straně komunika-
ce, než se bude nacházet nově projektovaný chodník. Povrch parko-
vacích stání bude realizován z vegetační dlažby, aby bylo zajištěno 
vsakování dešťových vod na místě.
Obec dále od projektanta požaduje revizi a případný návrh změny roz-
místění veřejného osvětlení v prostoru návsi a Dolní Návsi. Dále je 
požadován návrh zcela nové trasy vedení veřejného osvětlení v ulici 
V Lipské podél nově navrhovaného chodníku.

Obec hledá projektanta  
na generální rekonstrukci  
části Lešan. Točna autobusu 
u Horního resortu už je  
naprojektovaná Lešanská náves

Připravuje se točna autobusu  
u Horního resortu
Po mnoha letech volání místních obyvatel a diskusí o růz-
ných variantách přistoupilo vedení obce k realizaci točny 
autobusu u Horního resortu. Točna bude situována v místě 
dnešního „divokého“ parkoviště naproti Lipové ulici, kde zá-
roveň vznikne zastávka Lešany, Horní resort. Projekt z pera 
dopravního projektanta Martina Vychodila je v současné 
době čerstvě hotov a v blízké době obec požádá o vydání 
stavebního povolení.
Většina pozemků pro točnu je v soukromém vlastnictví, vedení 
obce je ale již s vlastníky předběžně dohodnuto, že s nimi po-
zemky smění za jiné, které má ve vlastnictví obec. O konkrétní 
podobě směny se ještě jedná, podle starosty Jakuba Bryndy (Pro 
Nelahozeves) se bude jednat pravděpodobně o širší dohodu, za-
hrnující i pozemky pro výstavbu budoucí cyklostezky z Velvar do 
Kralup nad Vltavou, která má vést i katastrem Nelahozevsi.
Kromě točny vznikne v prostoru šestnáct nových parkovacích 
stání a je zde vyhrazen i prostor pro tři polozapuštěné kontejne-
ry na tříděný odpad.
Podle odhadu starosty by točna mohla být vybudována do dvou 
let. Po zprovoznění zastávky Horní resort by podle zastupitele 
Tomáše Robka (Pro Nelahozeves) měl na této zastávce zasta-
vovat jednak linkový autobus č. 856 (Kralupy nad Vltavou–Vel-
vary) a dále některé vybrané spoje linky 466. (Obě linky budou 
zavedeny od prosince letošního roku, podrobnosti naleznete  
v článku na straně 5.) Zajíždění všech spojů do Horního resortu 
by podle Tomáše Robka neúměrně zvýšilo náklady na provoz 
linky a dále by došlo k prodloužení jízdy autobusu o přibližně 
pět minut, s čímž by pravděpodobně nesouhlasily další obce, 
do nichž autobus zajíždí a které se na jeho financování podílejí.
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Projektant též připraví návrh nové trasy dešťové kanalizace v ulici 
V Lipské, která bude zajišťovat odvádění dešťových vod z přepadu 
vsakovacího objektu u Horního resortu (Lipová ulice) a vody z drenáží 
Horního resortu vytékající do svahu podél silnice v ulici V Lipské. Tyto 
vody v současné době způsobují podmáčení tělesa silnice a trhání po-
vrchů v prostoru její krajnice. Nově navržený úsek dešťové kanalizace 
bude napojen na stávající obecní dešťovou kanalizaci.
Stávající dešťová kanalizace bude v rámci tvorby projektu zrevido-
vána a dle potřeby bude navržena její rekonstrukce, a to až do prostoru 
křižovatky ul. V Úvoze a U Dvora, kde se napojí na nedávno dokončené 
úseky vedoucí dále ulicemi V Úvoze (k retenční nádrži v Kralupské ulici)  
a U Dvora (pod právě budovanou cestou do ulice V Loučkách).
Lhůta pro podání nabídek vyprší 17. října. Projektanta obec vybere na 
základě dvou kritérií – ceny (s vahou 66 %) a profesní zkušenosti (s va-
hou 34 %), kde bude rozhodovat počet referenčních zakázek uchazečů 
podobného typu a rozsahu. 

(mm)

 Ulice V Lipské

Výstavba nového lešanského 
obecního domu probíhá 
podle plánu
V letních měsících začala výstavba nového obecního domu v Leša-
nech, v ulici U Kapličky. Nové komunitní centrum vzniká na místě sta-
rého obecního domu, který byl zbourán v polovině května.
V současné době je hotova hrubá stavba prvního nadzemního podlaží, 
v němž se budou v budoucnu nacházet společenské prostory. Stavba 
nyní pokračuje druhým podlažím, kde budou postupně vybudovány 

dvě garsonky se samo-
statným vstupem po 
venkovním schodišti.
Stavbu realizuje firma 
HEKRA stavební za vy-
soutěženou cenu 20 
milionů korun, práce 
včetně kompletace in-
teriérů by měly probí-
hat zhruba do poloviny 
příštího roku.

(mm)

Poznámka: V minulém čísle jsme uvedli, že součástí výstavby je i oprava 
malé hasičské zbrojnice v sousedství a její začlenění do nového objektu. Tato 
informace nebyla pravdivá. V původní studii, které předcházela projektové 
dokumentaci, se o zachování hasičské zbrojnice skutečně uvažovalo, nako-
nec se ale projektant rozhodl i tuto budovu nechat zbourat, což se následně 
také stalo. Za chybnou informaci se omlouváme.

V železniční dopravě dojde v příštím roce k posílení linky S4 o ví-
kendech a svátcích v úseku (Praha–)Kralupy nad Vltavou–Nelaho-
zeves. V období od 28. března do 28. září a o adventních víkendech 
pojedou vlaky v období od cca 8 do 18 hodin každou hodinu. Nyní 
je na lince S4 interval dvě hodiny. Aktualizovaný návrh jízdních 
řádů vlaků je k dispozici na obecních internetových stránkách. 
Od 1. září je cestujícím k dispozici dlouho očekávaná autobusová 
zastávka u dolního resortu v ulici V Úvoze v Lešanech. Autobusy 
zde, stejně jako ve všech ostatních zastávkách, zastavují v režimu 
„na znamení“.
Jak již bylo avizováno v dřívějších vydáních zpravodaje i na obec-
ních internetových stránkách, dojde od 1. prosince v oblasti Kra-
lupska, Velvarska a Novoveska k dopravní optimalizaci. Linku 617 
nahradí v naší obci upravená linka 466, která pojede mezi Kralupy 
nad Vltavou a Mělníkem. Linka bude výchozí u kralupského nádra-
ží, odkud pojede po trase linky 617 až do Nové Vsi, odkud bude 
odkloněna přes Mlčechvosty, Spomyšl a Býkev do Mělníka. Sys-
tém dopravní obsluhy na lince 466 zůstane shodný jako u linky 
617, autobusy linky 466 budou i nadále navazovat na vlaky linek 
S4 a R20 u kralupského nádraží. Společně se zavedením linky 466 
dojde k posílení spojení do Lešan o víkendech, kdy místo součas-
ných čtyř párů spojů za den pojedou autobusy po celý den v in-
tervalu dvou hodin. 
Spojení do kralupské části Lobeček (Synthos, Obchodní centrum, 
Kulturní dům) a do Veltrus zajistí nová linka číslo 856. Tato linka 
zároveň zajistí spojení Nelahozevsi s Velvary, kde budou zajiště-
ny přípojové vazby na nově trasovanou linku 617 do/ze Slaného. 
Linka 856 bude v provozu celkem devíti páry spojů v pracovních 
dnech. Linku 466 bude provozovat ČSAD Střední Čechy, provo-
zovna Mělník, která zajistí i provoz jednoho páru spojů na lince 
856. Všechny ostatní spoje linky 856 zajistí firma Autodoprava 
Lamer z Kladna minibusy. Jízdní řády platné od 1. prosince jsou 
zveřejněny na obecních internetových stránkách a v tištěné verzi 
na obecním úřadě.
Zároveň s úpravou provozu dojde od 1. prosince také k úpravě 
názvů vybraných autobusových zastávek. Zastávka Nelahozeves 
v centru obce ponese nově název Nelahozeves, zámek, tak aby 
došlo ke sjednocení názvu autobusové a železniční zastávky. 
Druhá zastávka, které změní název, jsou Tukové závody. Její nový 
název bude U starého mostu. 
Rád bych také poděkoval všem občanům, kteří reagovali na výzvy 
ve zpravodaji a na internetu a zaslali podněty a návrhy k úpravě 
obou výše zmíněných linek. Velkou většinu z nich se podařilo za-
pracovat, za což patří poděkování pracovníkům Integrované do-
pravy Středočeského kraje (IDSK), kteří požadavkům obce a obča-
nů vyšli maximálně vstříc. 
Pokud byste měli dotazy nebo připomínky k provozu veřejné do-
pravy, obraťte se prosím na mne.

Tomáš Robek, zastupitel
tomas.robek@nelahozeves.cz

Novinky ve veřejné dopravě
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V průběhu října by měla být zahájena výstav-
ba nového chodníku v Zagarolské ulici, 
Stavbu realizuje Stavební firma Neumann, 
která zvítězila v soutěži s dalšími čtyřmi ucha-
zeči s nabídkovou cenou 33 milionů korun. 
Přibližně polovinu z této sumy by měla po-
krýt dotace, kterou se vedení obce podařilo 
na projekt získat.

Předmětem projektu je kompletní pokládka 
nového chodníku v téměř celé délce Zaga-
rolské ulice od Lososnice až k odbočce do 
Nádražní ulice, tedy včetně úseků, kde dosud 
chodníky chybí. Právě úsekem u Nádražní uli-
ce by měla stavba začít. V rozestavěných úse-
cích mohou nastávat dílčí dopravní omezení, 
kdy bude doprava řízena kyvadlově pomocí 
semaforů. Vedení obce se v této souvislosti 
obává, že část řidičů bude kvůli tomu ve vyšší 
míře využívat paralelní ulici Pod Strání, která 
ale není na vyšší dopravní zátěž uzpůsobena. 
Z tohoto důvodu obec nechala do ulice insta-
lovat na několik míst retardéry, zvoleny byly 
žluté plastové zpomalovací polštáře. Podle 
zastupitele Iva Kubici (Pro Nelahozeves) jde  
o dočasné opatření.

Nadále pokračuje výstavba propojky ulice  
V Loučkách a U Dvora, práce provádí rov-
něž Stavební firma Neumann a by měly být 
dokončeny před zimou. Cestu chce násled-
ně obec osadit závorami, aby na ni nevjíž-
děla motorová vozidla. Závorou nebo jiným 
obdobným zařízením má být osazen i vjezd 
do Lososnice směrem od Dvořákovy stezky. 

Podle místostarosty Zdeňka Schneidera (Pro 
Nelahozeves) se hledá vhodné technické ře-
šení pro zabránění vjezdu do ulice, které ne-
bude ohrožovat bezpečnost cyklistů.

Stavební firma Elephants v současné době 
provádí rekonstrukci Růžové ulice (odbočka 
ze Zagarolské).

Na nové cestě propojující Kralupskou ulici  
s lešanskou ulici V Úvoze byly provedeny po-
slední dokončovací práce. Dodavatel stavby  
z místa odvezl stavební materiál, obec nechala 
podél cesty vysadit ovocné stromy – šest třeš-
ní a sedm hrušní. Projekt je tím oficiálně do-
končen, zbývá pouze provést rekultivaci při-
lehlé louky. Výsledná cena realizačních prací 
prováděných Stavební firmou Neumann činí 
8,1 milionu korun, což je o 1,9 milionů korun 
méně oproti původní smluvní ceně, protože 
nakonec nebylo nutné provádět původně 
plánované přeložky splaškové kanalizace  
a plynového potrubí.

(mm)

V říjnu má začít výstavba  
chodníku v Zagarolské ulici,  
další stavby se dokončují

Tímto úsekem by měla začít výstavba nových 
chodníků v Zagarolské ulici

V září začala  
výstavba  
základnové  
stanice  
mobilních sítí
Obyvatelé centrální Nelahozevsi a Lešan 
se příští rok dočkají zlepšení signálu mo-
bilních sítí operátorů O2 a T-Mobile. Na 
konci září byla zahájena výstavba nové 
základnové stanice mobilních sítí.
Stavební povolení pro stožár bylo vydáno 
loni v prosinci, další měsíce zabrala pří-
prava stavby. Ocelový příhradový stožár, 
jehož předpokládaná výška je 30 metrů, 
bude umístěn poblíž hřbitova a zahrád-
kářské kolonie Na Vinici u lesa Bažantnice 
na pozemku rodiny Lobkowiczů.
„Plán dokončení příprav ke spuštění na 
naší straně je do konce listopadu - ná-
sledně to pak už bude na T-Mobile,“ uvedl 
mluvčí firmy CETIN Adam Zbiejczuk. „Podle 
smlouvy na to mají tři měsíce, čili spuštění 
by nemělo být později než v únoru 2025, 
ale je možné, že se to povede i rychleji. To 
vše samozřejmě za předpokladu, že nedo-
jde z jakéhokoli důvodu k nějakému zdrže-
ní,” shrnul mluvčí CETIN.
Nedostatečný signál mobilních sítí ve 
velké části obce je dlouholetý problém 
a obyvatelé v minulosti opakovaně vo-
lali po zajištění řešení. CETIN původně 
zvažoval pro stožár jiná umístění blízko 
zástavby, po protestech obyvatel se po-
dařilo nalézt vhodné místo mimo obyt-
né území.

(sb)

Propojka ulic U Dvora a V Loučkách

Růžová ulice

Cesta z Lešan do Kralupské

Retardéry v ulici Pod Strání

Jáma pro stožár. V pozadí Lešany
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S pokáráním místní obyvatelky, která letos 
na jaře založila v Podhořanech černou sklád-
ku, se spokojil odbor životního prostředí 
Městského úřadu Kralupy nad Vltavou. Za 
přestupek lze přitom podle zákona o odpa-
dech udělit pokutu až 50 tisíc korun.
Skládka byla nalezena v polovině května  
u cesty nad Hleďsebským lesem, nedaleko 
areálu MERO. Na místo byla přivolána hlídka 
veltruské městské policie a rovněž zástupci 
vedení obce, kteří pachatelku rychle identifi-
kovali podle některých odpadů.
„Úřad postupoval v souladu se zákony  
a právními předpisy, nestranně a vyžado-
val od všech dotčených osob plnění rovnou 
měrou,“ uvedla referentka kralupského od-
boru životního prostředí Blanka Nedbalová. 
„Skládka byla ihned odstraněna, nevznikla 
žádná škoda na životním prostředí, skládka 
při srovnání s případy z běžné úřední praxe 
byla minimálního rozsahu,“ doplnila. Další po-
drobnosti k případu sdělit nechtěla z důvodu 

„předcházení nadměrné kri-
minalizace trestané osoby“. 
Poukázala pouze na obec-
nou zásadu přiměřenosti 
správního trestu. „Správní 
trest musí odpovídat zejmé-
na závažnosti a povaze spá-
chaného přestupku, jakož  
i poměrům pachatele,“ uza-
vřela Blanka Nedbalová.
Nad rozhodnutím úřadu kroutí hlavou mís-
tostarosta Nelahozevsi Zdeněk Schneider 
(Pro Nelahozeves). Podle jeho názoru pouhá 
domluva neodpovídá společenské škodlivos-
ti jednání pachatelky přestupku a nemá do-
statečně odrazující účinek pro případné další 
pachatele do budoucna.
Z verdiktu kralupských úředníků je zklama-
ný i velitel veltruských strážníků Josef Moš-
na. Městská policie Veltrusy, která od letoška 
vykonává působnost i v obci Nelahozeves, 
může za přestupek tohoto typu udělit podle 

zákona blokovou pokutu do 10 tisíc korun. 
Velitel ale této pravomoci nevyužil a předal 
projednání přestupku do správního řízení 
v Kralupech nad Vltavou. „Nebyla to vůbec 
malá skládka, a navíc jsme tam viděli i ne-
bezpečné odpady,“ podotýká Josef Mošna. 
Podle svých slov doufal, že kralupský úřad 
udělí pokutu vyšší, než by mohl udělit on 
sám, to se ale nestalo. Existenci nebezpeč-
ných odpadů na skládce ale Blanka Nedba-
lová vylučuje. 

(mm)

Založení černé skládky vyřešil 
kralupský úřad domluvou

Antonín Dvořák, světový skladatel a rodák Nelahozevsi, dostal originální dárek k naro-
zeninám. Z takového dárku by jistě měl velkou radost. U piva a dýmky si se svými přáteli 
rád zahrál partičku karet – tzv. dardu, hru podobnou licitovanému mariáši. Traduje se, že 
hrávali jen o sirky nebo knoflíky.
V neděli 8. září 2024 by Antonín oslavil 183. narozeniny (viz též článek o Dvořákově Nelaho-
zevsi na straně 20). K tomuto výročí byla přichystána novinka – pivo Dvořákova múza. A právě 
od tohoto data je zlatavý mok k ochutnání v Infocentru Nelahozeves. Tam daly hlavy dohroma-
dy osobnosti obce a vrchní sládek pivovaru Hostivar, František Poláček. Z nápadu vzniklo pivo 
s příběhem. Spojení hudby, tradice a pivovarnictví oslavuje genialitu slavného skladatele, a tak 
pivo získalo název Dvořákova múza.
Nová značka nelahozeveského piva byla uvařena v pivovaru Hostivar. Světlý ležák 11°, spodně 
kvašený nefiltr je k dostání v infocentru jak v plechovkách, tak na čepu. Dvořákova múza již  
v prvních dnech, kdy se objevila v nabídce, obstála velmi dobře mezi dalšími pivy na čepu – co 
se týče chuti, plnosti a hořkosti dokáže silně konkurovat pivovaru Únětice a pivovaru Moucha. 
Pivo není příliš hořké, a tak má širší záběr mezi návštěvníky, s chutí si ho dají i ženy.
A když už má pivo poetické jméno, výtvarně vyladěnou etiketu a osvěžující chuť, tak proč 
by nemělo svůj slogan. Nápady na slogan vznikaly na Facebooku v anketě. Nejvíce hlasů 
měl slogan „Tahle Múza nelíbá, ale stoly prohýbá.“ Etiketu plechovky vytvořil výtvarník Mar-
tin Zach. Na ní se vyjímá heslo „Kdo Dvořákovic múzu pije, není smutný, slastně žije.“ Etiketa 
je výrazná, graficky velmi povedená, s andělskými křídly, hudebními nástroji a rodným 
domem Antonína Dvořáka. Jak etiketa vznikala, můžete vidět na minutovém videu na 
Facebooku na webových stránkách Infocentra Nelahozeves. 
Nelahozeves tak získala svou vlastní a unikátní značku piva, za kterou se vyplatí přijet.

(am)

Dvořákova múza  
– dar k narozeninám 
pro Antonína Dvořáka 
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Obec se rozhodla přestěhovat dvě stanoviš-
tě kontejnerů na tříděný odpad na jiná mís-
ta. Kontejnery před hasičským domem na 
návsi se přemístí na parkoviště před fotba-
lovým hřištěm PTZ Viktorie. Stanoviště kon-
tejnerů v Horním resortu se již na konci září 
přesunulo na druhou stranu hlavní silnice.
K přemístění kontejnerů od hasičského domu 
se vedení obce rozhodlo zejména z estetic-
kých důvodů. „Delší dobu nás trápí nevzhled-
né místo pod zámkem, kdy kontejnery stojí  
v dohledném místě od zámku, a ještě k tomu 
na pozemku rodiny Lobkowiczů, které se daná 
situace rovněž nelíbí,“ uvedl na Facebooku za-
stupitel Ivo Kubica (Pro Nelahozeves).
V nové lokalitě před fotbalovým hřištěm pro-
bíhají v současné době nezbytné stavební 
úpravy, které realizuje Stavební firma Neu-
mann. Sjednaná cena činí 1,4 milionu korun, 
práce by měly být hotovy do konce října.
Ke stěhování kontejnerů v Horním resortu 
došlo na základě opakovaných stížností oby-
vatel bydlících nedaleko sběrného místa. 

Sběrné místo se přestěhovalo do prosto-
ru na druhé straně hlavní silnice, kde obec  
v loňském roce vybudovala parkoviště. Stě-
hovaly se ale pouze kontejnery na kovy, sklo  
a nápojové kartony. Kontejnery na plasty 
a papír při této příležitosti zmizely úplně. 
Vedení obce tím chce motivovat obyvatele 
Horního resortu, aby si od obce nechali zdar-
ma dodat popelnice na plast či papír, které 
obec nechává vyvážet jednou za dva týdny. 
„Mohou je sdílet i v rámci několika soused-
ních domů,“ upozornil místostarosta Zdeněk 
Schneider (Pro Nelahozeves).
Vedení obce si uvědomuje, že nové stanovi-
ště kontejnerů není z hlediska dostupnosti 
ideální, v Horním resortu se ale podle staros-
ty Jakuba Bryndy (Pro Nelahozeves) nepoda-
řilo najít jiné místo, kam by se kontejnery daly 
přemístit. V horizontu dvou let, kdy by měla 
být nad Lipovou ulicí vybudována točna 
autobusu (viz článek na straně 4), by se pak 
podle starosty mělo sběrné místo přemístit 
právě k této točně.		

Místo uvolněné po kontejnerech v Horním re-
sortu budou moci lidé využívat k parkování, což 
je ostatně i původní účel tohoto prostoru.
„Systém svozu od domácností ztrácí smysl, 
pokud je poblíž přistaven i velký kontejner na 
plast a papír. V tu chvíli platí obec svoz těchto 
komodit duplicitně – je to velmi neefektivní  
a velmi nákladné,“ upozornila nová odpadová 
hospodářka obce Alice Plundrová. Zrušením 
jednoho kontejneru na plastový nebo papírový 
odpad uspoří obec 29 tisíc korun ročně. Kontej-
nery na plast a papír se vyvážejí dvakrát týdně. 
V obci jich je rozmístěno celkem přibližně čtyři-
cet, celkem za jejich svoz obec platí zhruba 800 
tisíc korun (údaj za rok 2023). Náklady na vývoz 
jedné plastové nebo papírové popelnice od do-
mácnosti činí v současnosti 1 573 korun ročně. 
Těchto popelnic je v současné době využíváno 
přes 700 (souhrnně za papír i plast), náklady 
na svoz činily v loňském roce více než 900 tisíc 
korun. Celkem tak obec za svoz plastu a papíru  
z popelnic i kontejnerů zaplatila v loňském roce 
1,7 milionů korun. Dalších 170 tisíc korun stojí 
svoz skla, nápojových kartonů a jedlých olejů. 
Ze systému EKO-KOM dostává obec za vytří-
děné odpady část prostředků zpět, v loňském 
roce to bylo necelých 700 tisíc korun.
Letos se náklady zvýší kvůli inflaci a mírně 
vzrůstajícímu počtu nádob v domácnostech.  
K pořizování nádob do domácností vybízí oby-
vatele i sama obec ve snaze dále zvýšit efektivi-
tu třídění. „Do konce tohoto roku chce naše 

Dvě stanoviště na tříděný odpad 
se stěhují. Do budoucna je chce 
obec omezovat, lidem dále nabízí 
popelnice k domu
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obec v co nejvyšší míře přejít na tento sys-
tém tříděného sběru u těchto dvou hlavních 
komodit. S tím souvisí i fakt, že od nového roku 
bude snížen počet sběrných míst nacházejících 
se na území obce,“ uvedla odpadová hospo-
dářka. Která to budou, se bude rozhodovat na 
základě vyhodnocení zaplněnosti kontejnerů. 
Může se naopak i stát, že některá místa budou 
naopak posílena.
Hlavním důvodem postupného snižování 
počtu sběrných míst je podle Alice Plundro-
vé snaha o zajištění čistoty v obci. „V místech, 
kde stojí sběrná hnízda, je těžké udržet po-
řádek. Lidé díky pocitu anonymity házejí od-
pady i okolo kontejnerů a vyhazují do nich 
i to, co tam rozhodně nepatří. Kontejnery – 
hlavně ty na papír – jsou zásadně přeplněné, 
protože lidé nesešlapují krabice, tudíž není 
využita ani jejich kapacita.“
Obec bude podle nové odpadové hospodářky 
nadále monitorovat využívání sběrných hnízd 
a reagovat dle aktuální potřeby. Letos v červnu 
obec uspořádala v kulturním domě též osvě-
tovou přednášku sdružení EKO-KOM na téma 
správného třídění, přednáška se však setkala 
jen s malým zájmem obyvatel.
Podle nového odpadového zákona musí obce 
zajistit, aby v roce 2025, tedy již v příštím roce, 

lidé vytřídili alespoň 60 % celkového komu-
nálního odpadu, který na území obce vzniká. 
Požadované minimální podíly pak vzrůstají 
každých pět let o pět procent. V případě ne-
dodržení závazku hrozí obci pokuta ve výši až 
200 tisíc korun. Za rok 2023 činil podíl tříděné-
ho odpadu v Nelahozevsi 52,5 procenta. 
Jedním z běžných ekonomických nástrojů 
pro omezení netříděného odpadu je jeho 
zpoplatnění. V Nelahozevsi je ale svoz směs-
ného odpadu od roku 2022 pro všechny 
obyvatele zdarma. Lidé tak nemají ke tří-
dění žádnou ekonomickou motivaci. Zru-
šení poplatků starosta Jakub Brynda tehdy 
odůvodnil problematickou ekonomickou 
situací řady domácností, na které souběžně 
doléhá řada negativních vlivů, ať už jde již  
o vysokou inflaci, nárůst ceny energií, zdra-
žení úvěrů či tehdy ještě probíhající pande-
mii nemoci covid-19.
Přemístěním obou stanovišť na tříděný od-
pad se zvýší docházková vzdálenost ke kon-
tejnerům na kovy, sklo a nápojové kartony 
pro obyvatele centrální části obce a Horního 
resortu. Podle sdružení EKO-KOM by se obce 
měly snažit, aby byly kontejnery pro obyva-
tele co nejdostupnější. Umisťovat by se měly 
pokud možno na přirozených trasách, po kte-
rých lidé chodí například do obchodu nebo 
na autobus. Pokud tomu tak není, ochota 
lidí třídit podle odborníků klesá. Rovněž Plán 
odpadového hospodářství Středočeského 
kraje si klade za cíl další snižování donáško-
vé vzdálenosti, aby tím motivoval lidi k vyš-
ší míře třídění. Podle místostarosty Zdeňka 
Schneidera ale stejně drtivá většina obyvatel 
vyváží tříděný odpad autem. „Nikdo nechce 
mít sběrné místo před domem. Pokud se 
někdo takový najde, rádi mu je tam dáme,“ 
podotýká místostarosta. Cílově by měly být 
podle Zdeňka Schneidera kontejnery zrušeny 
úplně. Pro komodity typu sklo, kovy či nápo-
jové kartony by lidé mohli využívat přidělené 
pytle příslušných barev, které by po naplnění 
umístili před dům. Podobný systém funguje  
v řadě evropských zemí. Vedení obce výhle-
dově rozšířit i otevírací dobu sběrného dvora 
v Zagarolské ulici, aby bylo možné sem odpa-
dy odvážet každý den s výjimkou neděle.

(mm)

Nechce se vám s tříděným odpadem 
až ke kontejneru?
Pořiďte si zdarma odpadovou nádobu (240 litrů) na papír  
a plast až k vašemu domu.
Telefon: 602 357 068, e-mail: sprava.udrzba@nelahozeves.cz
Svoz odpadu je zdarma každý lichý čtvrtek

Přestěhované kontejnery na parkovišti naproti 
Hornímu resortu

Nové místo pro kontejnery na tříděný odpad  
u hřiště Viktorie

Výjezdy 
dobrovolných 
hasičů
6. června: Jednotka celé odpoledne od-
čerpávala zatopené domy po přívalovém 
dešti v ulici V Loučkách.

7. června: Jednotka vyjela na taktické cvi-
čení do obce Všestudy. Jednalo se o požár 
a následnou evakuaci domova seniorů.

15. června: Členové provedli požární do-
zor na obecní akci.

19. června: Jednotka vyjela na žádost 
Zdravotnické záchranné služby Středo-
českého kraje (ZZS SčK), kdy jsme byli po-
žádání o pomoc s transportem pacienta.                                                                       
                                   
25. srpna: Jednotka v nočních hodinách 
vyjela na žádost ZZS SčK s defibrilátorem na 
poskytnutí kardiopulmonální resuscitace. 

7. července: Jednotka vyjela na žádost 
místostarosty do Lešan na likvidaci rop-
ných produktů.

12.–20. září: Probíhaly přípravy techniky 
a protipožární ochrany na případné po-
vodně a mimořádné události. Prováděl se 
pravidelně monitoring řeky.

Jan Gregor 
velitel jednotky Sboru 
dobrovolných hasičů 

Nelahozeves
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které je od roku 2016 instalováno na konci hlavního potrubí dešťové 
kanalizace a které dokáže v případě potřeby potrubí zcela izolovat 
od řeky. Zabrání se tím případnému zpětnému toku vody z Vltavy do 
kanalizace. Právě k tomu došlo při povodních v srpnu 2002, kdy voda  
z Vltavy přes kanalizaci vytekla až do ulic. V menší míře se stejná situace 
opakovala i při povodních v červnu 2013. Tehdy po vyhlášení třetího 
povodňového stupně nelahozeveští hasiči společně s řadou dobrovol-
níků ucpávali v lokalitě kanalizační vpusti, aby zabránili průniku vody na 
povrch. Právě dosažení třetího povodňového stupně je podle povod-
ňového plánu obce pokynem k uzavření šoupěte, na tento již poměrně 
závažný scénář ale letos naštěstí nedošlo.
První povodňový stupeň překročila řeka v pátek 13. září v odpoledních 
hodinách. V noci ze soboty na neděli se pak hladina přiblížila k hranici 
druhého stupně, už jej ale nepřekročila. Vltava v Nelahozevsi kulmino-
vala v noci z neděle 15. na pondělí 16. září s hladinou 221 metrů a průto-
kem 950 m3/s. Řeka setrvala nad úrovní prvního povodňového stupně 
až do 24. září. Na normální úroveň se dostala o tři dny později.
Pro ochranu před povodní má Nelahozeves k dispozici liniové protipo-
vodňové zábrany FLOM, které byly zakoupeny v roce 2020 za 1,8 milio-
nu korun a které slouží k ochraně části Zagarolské ulice v okolí miřejo-
vické elektrárny, kde má ulice nejnižší nadmořskou výšku. Právě tady by  
v případě velké povodně Vltava přetekla nejdříve. K tomu mohlo dojít při 
povodních v roce 2002, kdy dobrovolníci pod vedením tehdejšího staros-
ty Jaroslava Otáska a ředitele Unileveru Antonína Jirouška (Unilever byl 
tehdy majitelem areálu PTZ, dnes nazývaného D8 park logistik) postavili 
protipovodňové zábrany s pomocí žoků na mýdlo, které dobrovolníci na-
plnili pískem dovezeným z nedaleké pískovny. Tyto improvizované zábra-
ny tehdy zachránily severní část Nelahozevsi od zatopení. Ke stejnému 
systému ochrany přistoupila při povodních v roce 2013 tehdejší starost-
ka Petra Urbanová. Dobrovolníci postavili hráz na stejném místě, tehdy 
ale naštěstí nebyla zapotřebí, Vltava kulminovala těsně pod hrází. Letos 
na stavění již profesionálních protipovodňových zábran nemuselo dojít 
vůbec, hasiči tak zatím mají za sebou jen zkušební instalaci provedenou 
před čtyřmi roky. Od té doby další zkouška neproběhla. Podle záměru 
starosty by se měl test v dohledné době zopakovat.
Nezbytná opatření byla provedena i v areálu Marina Vltava. Ještě před 
dosažením prvního povodňového stupně byly z přístaviště odvezeny 
nebo vyneseny na břeh všechny zde kotvící lodě, neboť po překročení 
prvního povodňového stupně je již vyhlášen zákaz plaveb. Vzhledem 
ke kvalitní predikci hladiny a dobré komunikaci dispečerů vltavské kas-
kády měli provozovatelé Mariny včas informace o plánovaných průto-
cích a mohli se tak na zvyšující se hladinu včas připravit. Podle spoluma-
jitelky areálu Květoslavy Davidové vodohospodáři avizovali maximální 
průtok 1 200 m3/s, což by s vysokou pravděpodobností znamenalo za-
topení nábřeží pod restaurací. Nezbytným opatřením tak bylo úplné vy-
klizení nábřeží, kde se nachází altán a řada vybavení přístaviště. Při mi-
nulé povodni v roce 2013 voda nábřeží kompletně zatopila a hladina se 
zastavila až těsně pod úrovní restaurace. Letos nábřeží zůstalo naštěstí 
suché. Při povodních v roce 2002 byl prostor dnešní Mariny zatopen 
úplně, areál se tehdy na daném místě ale ještě nenacházel, postaven 

byl až v roce 2007. (Povodeň v roce 2002 ale způsobila obrovské škody 
na devíti domech na Dvořákově stezce, z nichž dva musely být posléze 
zbourány.)
V průběhu zvýšené hladiny byl přerušen provoz Malé vodní elektrárny 
Miřejovice. Na rozdíl od předchozí povodně v roce 2013 však letos ne-
došlo k zatopení technologií elektrárny.
Povodňový stav byl doprovázen též několikadenními intenzivními 
dešti. Ty podruhé v krátké době prověřily funkčnost a kapacitu nově 
vybudované soustavy dešťové kanalizace v jižní části obce, začínající 
v lešanské ulici U Dvora a pokračující ulicí V Úvoze do retenční nádrže 
v Kralupské ulici a odsud podzemním potrubím až do Vltavy. Další pa-
ralelní páteřní potrubí je položeno pod právě budovanou propojkou 
ulic U Dvora a V Loučkách. Svou roli při zadržování vody sehrál i prů-
leh u sadu Višňovka. První část této kanalizační soustavy byla vybudo-
vána již před patnácti lety, dokončení a zprovoznění finančně velmi 
nákladného systému ale umožnily až příjmy z poplatků za ukládání 
odpadů na Skládku Uhy.
Z reálných dopadů letošních povodní na naši obec lze zmínit ještě zrušení 
Happeningu na starém mostě, který se měl konat v sobotu 14. září na 
obou březích Vltavy u Miřejovického mostu. Státní podnik Povodí Vltavy, 
kterému most patří, sice konání akce výslovně nezakázal, doporučil ale 
její zrušení. Pořadatelé se nakonec rozhodli uspořádat náhradní Happe-
ning v kralupském kulturním domě Vltava (viz článek na straně 21). 
Nelahozevsi se tedy letos povodeň téměř nedotkla, někteří občané se 
ale rozhodli pomoci lidem, kteří to štěstí bohužel neměli. Nelahoze-
veský obyvatel Vlastimil Gottlieb uspořádal několik dní po povodních 
„rychlosbírku“ pro povodněmi postižené obyvatele Krnova. Sbírku 
pořádali hasiči z Nového Strašecí, kteří si pro věci do obce přijeli. Za-
stupitelka Soňa Brunnerová (Oživme Nelahozeves) domluvila s nela-
hozeveskými hasiči další sběrné místo v hasičském domě. Sbírka byla 

Pokračování ze str. 1 Vltava pohrozila Nelahozevsi, nejvíce starostí měla Marina

 Kontrola funkčnosti šoupěte

Stav hladiny Vltavy od 10. do 30. září, naměřený u lávky pro pěší v Kralupech nad 
Vltavou. Normální hladina je 97 cm, hranice 1. povodňového stupně je 132 cm, 

hranice 2. povodňového stupně je 242 cm. Zdroj: hladiny-vox.pwsplus.eu

Na instalaci protipovodňových zábran letos naštěstí nedošlo.  
Fotografie je ze zkoušky prováděné v roce 2020.
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inzerována na Facebooku. „Z Nelahozevsi odjelo na pomoc postiženým 
úplně plné auto,“ uvedl Vlastimil Gottlieb.
Povodeň letos naštěstí nezasáhla ani okolní obce. Sousední Kralupy 
nad Vltavou, těžce postižené povodněmi v roce 2013 a zejména 2002, 
zůstaly letos beze škod, byť Zákolanský potok protékající přes Kralupy 
byl při kulminaci na řadě míst již nedaleko vylití z koryta.
Hladina letos zůstala i hluboko pod betonovou protipovodňovou zá-
branou ve Veltrusích. Ta při povodních v roce 2013 na ochranu města 
nestačila, řeka tak zaplavila mimo jiné část zahrádkářské oblasti, umě-
lou slalomovou dráhu včetně jejího zázemí, autokemp Obora a řadu 
objektů v zámeckém parku. Ještě horší byla povodeň v roce 2002, kte-
rou odnesly rodinné domy v celé Nerudově ulici a rovněž hlavní budova 
veltruského zámku, jejíž rekonstrukce po povodni pak trvala spousty let 
a v plném rozsahu není dokončena dodnes.
Letos se škody na slalomové dráze omezily na poškození opevnění 
a sesuv části dělicí zdi mezi kanálem a řekou v horní části kanálu. 
Z tohoto důvodu museli pořadatelé zrušit závody, které se měly na 
kanále konat o víkendu 14.–15. září.
S obavami na letošní povodeň hleděli i obyvatelé sousedních Miřejo-
vic. Povodeň v roce 2002 v nich způsobila katastrofu, řada domů měla 
přízemí zcela zatopené. V roce 2013 zde voda řádila opět – zpustošila 
silnici a park a opět pronikla i do řady domů, které zaplavila až do výše 
několika desítek centimetrů. Letos miřejovická hráz vesnici ochránila.

(mm)

Nepořádek po opadnutí hladiny 
u Mariny

Sbírka obyvatel Nelahozevsi na 
pomoc obyvatelům Krnova

Osiřelé molo v přístavišti Marina Vltava

Zaplavená Dvořákova stezka na kralupské straně

Pohled na řeku z Miřejovického mostu krátce po kulminaci 15. září

V roce 2002 se Vltava vylila z koryta na pravém břehu a zcela zapla-
vila část Veltrus. Nelahozeves zůstala uchráněna díky improvizované 

protipovodňové hrázi postavené narychlo dobrovolníky. Na snímku je 
rovněž vidět vana tlačného remorkéru, která doplula zcela nekontrolo-

vaně do Nelahozevsi z Kralup nad Vltavou po neúspěšném pokusu o její 
potopení. Zastavila se až o hráz kousek před Miřejovickým mostem  

a jen šťastnou náhodou tak nedošlo k destrukci mostu.

Celkový pohled na řeku krátce po kulminaci 15. září
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Tradičním aktem přechodu ze školky do školy začal v pondělí 2. září škol-
ní rok pro čerstvé žáky první třídy obecní základní školy v Nelahozevsi. 
Učitelky z obecní mateřské školy doprovodily děti na jejich první cestě do 
školy, kde si je „převzali“ učitelé a učitelky základní školy.
V naší obci má tento malý rituál dlouhou tradici, v uplynulých něko-
lika letech byla ale tradice přerušena kvůli napjatým vztahům, které 
panovaly mezi vedeními oběma škol. Uvolnění přinesl až nástup nové 
ředitelky základní školy Simony Hurychové, která je ve funkci od le-
tošního 1. srpna.

Na první školní den navázala o tři dny později rovněž tradiční zahrad-
ní slavnost, rovněž společná pro děti základní a mateřské školy. Pro-
gram pro děti obstaralo hudební divadlo Hnedle vedle.
Škola prošla během prázdnin menší personální obměnou – kromě 
nástupu nové ředitelky došlo k výměně čtyř dalších pedagogů, část 
učitelského sboru se totiž rozhodla opustit školu společně s končící 
ředitelkou Věrou Špačkovou. Její nástupkyně Simona Hurychová již 

v červnu ujišťovala rodiče, že 
je připravena si za odcházející 
učitelky najít okamžitě náhra-
du a že personální změny se 
na chodu školy nijak negativ-
ně nepromítnou.
10. října spustí škola nové 
webové stránky, které budou 
postaveny na systému Galileo. Stejný systém již používají webové 
stránky obce, infocentra, mateřské školy a SAUON. Dojde tak ke sjed-
nocení architektury všech obecních webů.
V listopadu dojde k volbě nové školské rady. Jednoho zástupce jme-
nuje zřizovatel, doposud tuto pozici zastávala zastupitelka Olga Rie-
gertová (Pro Nelahozeves). Druhého zástupce nominuje pedagogický 
sbor, třetího vyberou ze svých řad rodiče v tajné volbě. Dosavadní zá-
stupkyně za rodiče Eva Klimešová znovu kandidovat nebude. Škola 
již počátkem září vyzvala rodiče, aby ze svých řad nominovali možné 
kandidáty do školské rady. Zájemci o členství se mohou ještě v první 
polovině října hlásit e-mailem na adrese milena.vovsova@zsnelahoze-
ves.cz. Seznam zájemců bude zveřejněn v průběhu října na webových 
stránkách školy.
Hlavním účelem školské rady je možnost podílet se na správě školy. 
Rada se vyjadřuje k návrhům školních vzdělávacích programů, schva-
luje výroční zprávu školy či pravidla hodnocení žáků. Školská rada se 
rovněž podílí na zpracování koncepčních záměrů rozvoje školy, zabý-
vá se hospodařením školy a podává též podněty a oznámení ředitelce 
školy či zřizovateli. Do pravomoci školské rady patří též návrh na vy-
hlášení konkursu na ředitele školy. Školská rada má ze zákona přístup 
k veškeré dokumentaci školy.
Škola se chystá na podzim také zprovoznit e-shop s oblečením s no-
vým logem základní školy. Na 31. října plánuje škola pro své žáky ha-
lloweenskou stezku se startem na zámku (viz plakát na této straně).
Škola musela řešit i jeden nepříjemný incident – výhružný e-mail, 
který hrozil aktivací výbušných zařízení v budově školy ve čtvrtek  
5. září. Podobnou výhrůžku dostaly současně stovky dalších škol v celé 
republice. Nelahozeveská škola byla následně evakuována. Ředitelka 
se školnicí budovu prohledaly, žádná výbušnina nebyla nalezena. „Ve 
stanovenou dobu, na kterou byl nahlášen útok, byli evakuováni mimo 
budovy i všichni zaměstnanci,“ uvedla Simona Hurychová. Podobnou 
výhrůžku obdržela škola i loni v březnu, pachatel nebyl dopaden. 
Vedení obce a školy se zatím nerozhodlo, jak bude řešit kauzu smaza-
ných dat ze školních počítačů (viz Nelahozeveský zpravodaj 4/2024). 
Data měla před svým odchodem z funkce smazat končící ředitelka 
Věra Špačková. Ta obvinění ostře odmítla, Nelahozeveský zpravodaj 
měl ale možnost se seznámit s několika výpisy smazaných souborů, 
které pro základní školu zpracovala IT společnost Gating Services. Vý-
pisy obsahují stovky souborů a složek smazaných většinou v průběhu 
letošního července Věrou Špačkovou. Podle Simony Hurychové se 
většinu souborů nakonec podařilo IT specialistům obnovit. Starosta 
Jakub Brynda (Pro Nelahozeves) dal již dříve najevo, že zvažuje vůči 
bývalé ředitelce právní kroky.

(mm)

Poznámka redakce: V minulém čísle Nelahozeveského zpravodaje do-
šlo při grafické úpravě článku o základní škole k chybě, v jejímž důsledku  
v článku chyběl jeden řádek. Jednalo se o následující větu: „Simona Hury-
chová již podle svých slov kontaktovala IT specialistu, aby se pokusil ale-
spoň některá data obnovit.“ Z této věty chyběla ve zpravodaji tučně vyzna-
čená část. V elektronické verzi zpravodaje, která je zveřejněna na stránce 
www.nelahozeves.cz/zpravodaj, je chyba opravena. Za chybu se čtenářům 
i ředitelce školy omlouváme.

Základní škola uvítala nové prvňáčky
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Tentokrát jsme se ještě o prázdninách vydali na Kamencové jeze-
ro u Chomutova. Voda byla sice cítit sírou, ale plavalo se v ní báječně  
a krásné prostředí dokreslilo příjemnou atmosféru povedeného výletu.

Na začátku září nás na své besedě pozval náš oblíbený cestovatel 
Jakub Greschl do Norska. Přestože je tělesně postižený, zvládl pro-
zkoumat velký kus této země a své vyprávění doprovodil zajímavými 
fotografiemi a následně i videem.

Měli jsme štěstí, že jsme stihli navštívit letošní Zahradu Čech, a to 
v pátek 13. září, neboť už v sobotu se tato výstava musela zrušit, pro-
tože nepřestávající déšť poškodil několik stánků. Jako vždy zde byly 
lákavé nabídky veškerého zboží. O to více je smutné, že perfektně 
připravení prodejci museli výstaviště opustit.

V divadle Na Fidlovačce jsme měli možnost shlédnout generálku 
muzikálu Donaha, kde nás ohromily výkony hlavních představitelů. 
Ocenili jsme zejména jejich pěvecké i pohybové kvality. Představení 
nás pobavilo a sklidilo zasloužený potlesk.

Také za námi přijela spisovatelka Lucie Hlavinková až z Brna. Její 
tvorba je zaměřena na děti i dospělé a nepostrádá prvky sci-fi, které ji 
inspirovaly již od dětství.

Ke konci září jsme měli možnost navštívit v kulturním středis-
ku Vltava v Kralupech nad Vltavou oblíbeného moderátora, herce 

a textaře Karla Šípa, který je znám zejména svým televizním pořa-
dem Všechnopárty vysílaným na ČT1. Besedovat s ním přijel herec 
z plzeňského divadla Jiří Bláha. Navozením vhodných otázek prošel 
celou Šípovu tvorbu a velmi krásně zazpíval ne až tak známé jeho 
písně. Vtipná byla reakce na otázky, které byly sepsány publikem na 
kolující formulář.

A co nás čeká ke konci roku? Určitě všechny potěší návštěva Národní-
ho divadla a zhlédnutí hry Naši furianti od Ladislava Stroupežnického. 
V naší nabídce je dále beseda s Hanou Tomsovou o Madeiře nebo ko-
mentovaná prohlídka Prahou s Hedvikou Čenkovou.
Určitě si rádi popovídáme s moderátorem Zázraků přírody Vladimí-
rem Kořenem. Lákavá je též bláznivá komedie Nohy vzhůru, divadlo 
v Kralupech nad Vltavou a jiné akce.

Máme se tedy stále na co těšit. Přeji krásné babí léto!
Eva Vintrová

Z léta do podzimu

Opékání buřtů na Lešanském kopci
V tomto podzimním čase se mohli občané sejít ve čtvrtek 19. září se starostou a zastu-
piteli na opékání buřtů poprvé u ohniště na Lešanském kopci.  Slunečné počasí nám 
přálo (vítr také, takže jsme odcházeli pěkně kouřem prouzení) a doufáme, že se toto 
stane v budoucnu tradicí.
Jako hlavní téma se řešilo, kam by mělo směřovat další využití tohoto prostoru, co by si 
občané přáli a co je obec schopna zajistit. Jedna věc je totiž volnočasový prostor zreali-
zovat a druhá pak se o něj starat. Obec moc ráda zapojí aktivně občany, kteří tuto plochu 
využívají a budou ochotní se o něj také společně s obcí postarat. A to nejen, co se dovyba-
vení volnočasovými prvky týče (na seznam jsme připsali skluzavku, houpací hnízdo, malé 
branky na fotbálek, více laviček a nebo altán při nepřízni počasí), ale i v rámci péče o zeleň, 
protože plevel nám na svazích roste mnohem rychleji než okrasné keře a některé stromy 
také potřebují pravidelnou péči (vysadit další je taky v plánu). Všechny nápady jsou vítány 

a inspirací pro nás může být spo-
lek Višňovka. Nadšenců se sešlo 
kolem ohně dost a určitě se mezi 
námi najde „patron“, který si náš 
„kopec“ vezme za své a se stane 
styčnou osobou pro vedení obce. 
Infocentru děkujeme za podpo-
ru v oblasti občerstvení, lahodné 
buřtíky a Dvořákova múza při zá-
padu slunce byly výborné.

Zuzana Sypecká
zastupitelka

komerční  inzerce    
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Infocentrum – nejen pivo s příběhem
Na konci léta jsme společně se zámkem Nelahozeves oslavili konec 
letních prázdnin akcí Rozloučení s prázdninami, během níž jsme 
si užili promítání animovaného filmu Vynálezce. Září však přineslo 
mnohem více zajímavých událostí.
Měsíc září byl v Nelahozevsi opravdu nabitý. V infocentru jsme při-
vítali návštěvníky festivalu klasické hudby Dvořákova Nelahoze-
ves, který přinesl do naší obce skvělou atmosféru a hudební zážit-
ky. Další víkend jsme se zúčastnili Happeningu na starém mostě, 
jenž byl z důvodu nepříznivého počasí přesunut do KaSSu v Kralu-
pech nad Vltavou. Následně infocentrum opět poskytlo své prosto-
ry pro volební okrsek Lešany, během krajských voleb. V neděli 22. 
září jsme byli rádi, že jsme mohli poskytnout zázemí pro další velmi 
úspěšný ročník běžeckého závodu Nelahozeveská 5ka. V neděli 
29. září se v prostorách infocentra již podruhé konala charitativ-
ní akce Květiny pro Hospic. Podrobnější informace k akci najdete  
v samostatném článku na straně 21.
Kromě těchto akcí jsme v září představili několik novinek. Mezi ně pa-
tří stylové hrnky na kávu a podšálky s podpisem Antonína Dvořáka 
a lahodné pivo Dvořákova múza, které se stalo dalším zpestřením 
naší nabídky sortimentu a suvenýrů. Toto pivo na míru se speciálně 

pro infocentrum vaří v pivovaru Hostivar. Jedná se o světlý ležák 11° 
a můžete ho ochutnat jak v točené podobě, tak v plechovkové, které 
nesou originální grafický design od Martina Zacha. 
Také jsme vytvořili mapu/plán historického centra obce Nelahozeves, 
která se určitě stane užitečným průvodcem pro návštěvníky obce. 
Mapa byla financována z dotace Středočeského kraje. Tuto mapu spo-
lečně vytvořila Helena Kubicová a Martin Zach, který ji vtiskl grafickou 
a výtvarnou podobu.
Zveme vás na akci Dýňování, které proběhne 12. října v infocentru. 
Ve druhé polovině října se zapojíme do projektu Týden turistic-
kých informačních center ČR. A nezapomeňte na přednášku paní 
Blahůškové na téma Pět prvků jako klíč, která proběhne na začátku 
listopadu. V sobotu 19. října proběhne další Info kvíz, tématem bude 
všeobecný přehled. Na programu bude i oblíbené tvoření, v sobotu 
23. listopadu proběhne workshop adventních věnců.
Sledujte náš web a sociální sítě, kde vás budeme pravidelně informo-
vat o všech aktivitách a akcích, které pro vás připravujeme. Těšíme se 
na vaši návštěvu a společně prožité zážitky!

Helena Kubicová
vedoucí infocentra

Podzim v knihovně byl ve znamení nového školního roku a literární 
besedy. Hned zkraje září knihovnu navštívili žáci třetí třídy Základní 
školy Nelahozeves, kteří se hravou formou seznámili s doporučenou 
četbou, která je během letošního školního roku čeká. Děti se sezná-
mily s chodem knihovny a rovnou si i procvičily abecedu. V podob-
ném duchu proběhne i návštěva žáků čtvrté třídy.

Naše knihovna začíná postupně více 
spolupracovat se Základní školou 
Nelahozeves, což se ukázalo i na lite-
rární besedě s českou autorkou Lucií 
Hlavinkovou. Ta v pondělí 23. září 
dopoledne besedovala v prostorách 
školy a seznámila žáky se svou tvor-
bou pro děti. Odpoledne proběhla  
v podobném duchu i beseda v Klu-
bu seniorů, tentokrát s autorčinou 
tvorbou pro dospělé, což jsou his-
torické romány. Obě besedy sklidily 
úspěch a knihovna chce v podob-
ném duchu i nadále pokračovat  
a úzce spolupracovat jak se školou, 
tak s Klubem seniorů.
I nadále rozšiřujeme naši nabídku 
knih jak pro velké, tak malé čtená-

ře. Dále nás zajímá, jaké služby v naší knihovně postrádáte? Po čem 
vaše čtenářské srdce touží? Nebojte se nás kontaktovat, buď přímo  
v knihovně, e-mailem nebo prostřednictvím Facebooku knihovny.

Tereza Popková

Podzim v knihovně 

Spisovatelka Lucie Hlavínková
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Od října provozuje Klub Dobrodruh ve spolupráci se Základní školou 
Nelahozeves školní kroužky. Ty se odehrávají buď na půdě školy nebo 
v nové klubovně, která se nachází v horních prostorách bývalého 
obecního úřadu.
Klub pod sebou sdružuje celkem deset lektorů, kteří nabízejí velmi 
pestrou nabídku kroužků. Děti se tak od října mohou těšit na sportovní 
kroužek, street dance, angličtinu, deskovky, dramaťáček, zdravotníček, 
flétnu, kytaru, cooltech nebo klasický páteční dobrodruh. O kroužky je 
velký zájem a tímto děkujeme za důvěru, která nám byla dána.
Klub Dobrodruh si připravuje i několik mimokroužkových aktivit, jako 
je přespávačka v klubovně, diskotéka pro děti nebo tvoření advent-
ních věnců. Tyto jednorázové akce probíhají převážně o víkendech  
a jsou přístupné každému dětskému zájemci.

Dobrodruh nabízí i možnost se-
tkávání a družení pro děti věku 
předškolního. Tím je Klubíčko, ka-
ždou středu dopoledne mají ro-
diče možnost se společně svými 
ratolestmi pořádně vyřádit. Děti 
se mohou těšit na písničky, hry  
a tvoření přizpůsobené jejich věku.
Veškeré informace o kroužcích 
a aktivitách naleznete na našich 
webových stránkách www.klub-
dobrodruh.cz nebo na našich so-
ciálních sítích.

Tereza Popková

Klub Dobrodruh  
rozšiřuje svoji činnost

Kralupský úřad už více 
než půl roku řeší utíkající 
ovce. Vypouštím  
je schválně, tvrdí 
jejich majitel

Uplynulo více než půl roku 
od doby, kdy obec Nelahoze-
ves podala podnět na odbor 
životního prostředí Městské-
ho úřadu Kralupy nad Vltavou 
kvůli utíkajícím ovcím v Le-
šanech. Podnět je datován  
k 11. březnu 2024. Ovce při-
tom stále utíkají, o čemž svěd-
čí stále další a další svědectví 
místních obyvatel.
Celou věc nyní řeší referent-
ka Michaela Horová, která 
má na kralupském úřadě 
na starosti mimo jiné pro-
blematiku ochrany zvířat. 
Referentka má podle svého 
vyjádření již napsanou vý-

zvu pro majitele ovcí, který by měl být pozván na kralupský úřad 
k podání vysvětlení. Výzva ale zatím nebyla odeslána.
Podle Michaely Horové není v podnětu od obce uvedeno, kde 
ovce jsou a odkud utíkají. Nedá se to dle jejích slov ověřit ani 
z katastru nemovitostí. Obec v podnětu odkazovala na četné 
příspěvky občanů ve skupině Nelahozeveští sobě a uvedla do 
ní celé jméno majitele, datum narození a adresu jeho trvalého 
pobytu v Praze. Jako přílohy byly zvoleny printscreeny řady pří-
spěvků na Facebooku, v nichž lidé fotili ovce na různých místech 
v okolí Lešan.
Z mnoha příspěvků na Facebooku od různých obyvatel obce za le-
tošní rok je zjevné, že nejde o výjimečný či nahodilý útěk ovcí ze 
svého výběhu. „Jedná se o pravidelný pohyb zvířat na pozemní ko-
munikaci. Majitel svým jednáním doslova ohrožuje životy a zdraví 
nejen osob pohybujících se na pozemní komunikaci, ale i samot-
ných zvířat,” stojí v dokumentu.
V obci je veřejným tajemstvím, že utíkající ovce patří místnímu 
podnikateli a bývalému majiteli Vinopalny Josefu Kratochvílovi, 
který ovce chová na svém pozemku v blízkosti křižovatky ulic 
Kralupská a V Úvoze. Na dotaz, proč si ovce stále nezabezpečil 
proti útěku, Josef Kratochvíl vysvětlil, že ovce na silnici vypouští 
úmyslně, aby tím donutil řidiče jezdit po obci pomalu. Poukázal 
přitom na údajnou dopravní nehodu, ke které mělo v obci dojít 
6. září a při níž měl být neznámým řidičem sražen starší cyklista. 
Sám prý dle svých slov dotyčnému poskytoval první pomoc. Po-
dle statistiky dopravních nehod evidovaných policií však daného 
dne ani jindy v posledních měsících k žádné takové nehodě ne-
došlo. Josef Kratochvíl zároveň poukázal na sousední Rakousko, 
kde se v okolí obcí pohybuje volně skot a řidiči jej respektují.

Volný pohyb hospodářských zvířat po veřejných prostranstvích 
zakazuje zákon na ochranu zvířat proti týrání i obecní vyhláška 
z roku 2004.

(sb, mm)
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�eater Curtain  Collection

Tímto vás zveme na slavnostní premiéru našeho nově nastudované představení,  

komedie S tvojí dcerou ne! 
Ta proběhne v sobotu 16. listopadu v 19 hodin v kulturním domě v Nelahozevsi.

Komedie pojednává o tom, jak snadné je spadnout do manželské krize a jak těžké je dostat se z ní ven. 
Příběh dvou docela obyčejných manželských párů způsobí nejprve lehkou zápletku, postupně ale vyvolá 
doslova gejzír krkolomných situací, trapasů a slovního humoru. A to za přispění dospívající dcery, jejího 
kluka a ubohého bytaře, který přijde poctivě krást a jen zírá, co se kolem něj děje.

Autorem hry je Antonín Procházka, který je obdařen talentem pro komediální žánr. Text jeho hry mluví divákům 
z duše. Je to příběh docela obyčejných manželských párů (bankovní úředník s učitelkou a majitel neprosperující 
umělecké agentury a knihovnicí), snažící se předejít možné manželské krizi.

V komedii uvidíte staré osvědčené tváře souboru, ale i úplné nováčky. 
O občerstvení se postará Infocentrum Nelahozeves, kde bude možné si také zakoupit vstupenky. 

Tereza Popková

Divadelní premiéra ochotnického spolku

Jak pokračuje rekonstrukce  
kostela sv. Ondřeje?
V průběhu letošního roku pokračuje rekon-
strukce kostela sv. Ondřeje na návsi. Kostel je 
nejstarší stavbou obce, první zmínky o koste-
le jsou z poloviny 14. století. Dalšími úprava-
mi procházel v 19. století. Přestože kostel ne-
byl v havarijním stavu, bylo nutné začít s jeho 
obnovou. Snahou obce Nelahozeves bylo 
zastavit degradaci napadených a poškoze-
ných prvků této kulturní památky a navrátit ji 
původní vzhled – jako z historických malova-
ných pohlednic. Rekonstrukci realizuje firma 
Havlíček, která se specializuje na obnovu his-
torických objektů.
Smluvní cena rekonstrukce činí 8,5 milionů 
korun. Menší část, konkrétně 600 tisíc korun, 
pokryje dotace Středočeského kraje.
Práce byly zahájeny v lednu montováním 
lešení a demontáží. Následně se vyklízel mo-
biliář, odstranila dlažba a omítky. V únoru byl 
sundán tereziánský lustr, který bude zrestau-
rován. Na jaře byly odkryty trhliny pod ven-
kovní omítkou a byla odkryta freska anděla. 
Do zvonice byla vyrobena replika původního 

zvonu firmou Zvonařství Dytrychová. Pokra-
čovalo se restaurátorskými pracemi na ka-
menných prvcích.
V červnu se doplnily a vyměnily trámy, k je-
jich spojení byl použit starý způsob. Byla sun-
daná současná krytina. Dále se pokračovalo 
čištěním dominantního vrcholového kříže  
a nánosem takzvané obětované omítky. Jed-
ná se o speciální druh odvlhčující omítky, je 
propustná a má za úkol absorbovat sůl. Opro-
ti sanačním omítkám se nevyužívá vodood-
pudivých vlastností.
Během letních měsíců byla nově naštukovaná 
a omítnutá čelní strana kostela, pracovalo se 
na vitrážích a bylo dokončeno měděné ople-
chování věžičky. Kostel zdobí nové pískovco-
vé kříže. Přes léto pokračovaly restaurátorské 
práce na dveřních a okenních otvorech.
Na srpnovém jednání zastupitelstva probí-
hala diskuse ohledně stěn uvnitř kostela. 
Restaurátor výmalby zdokumentoval, památ-
káři si ale přejí, aby byly zakryty. Konečné roz-
hodnutí o zakrytí přišlo z Městského úřadu 

Kralupy nad Vltavou. Fotografie původní vý-
malby by ale mohly být vystaveny v rodném 
domě Antonína Dvořáka, kde je jedna expo-
zice kostelu věnovaná. Také byla nalezena 
původní pískovcová dlažba, která nepotře-
buje renovaci. Nyní se využije na odvlhčení 
kostela. 
V říjnu by se měly práce přesunout do interi-
éru a do zimy by měl být kostel zvenčí hotov, 
včetně revitalizace okolí kostela. Průběžné 
informace jsou uveřejňovány na Facebooku 
obce. Kompletně by rekonstrukce měla být 
dokončena v červnu příštího roku. Je ale 
možné, že bude urychlena až o šest měsíců, 
protože dle slov starosty Jakuba Bryndy (Pro 
Nelahozeves) není potřeba nahazovat třetí 
omítku (ani na fasádu, ani v interiéru).
Kostel sv. Ondřeje, stojící naproti rodnému 
domu Antonína Dvořáka, je s naším slavným 
rodákem spojen nejen umístěním. Antonín 
Dvořák v něm byl pokřtěn a uskutečnila se 
tam jeho první veřejná vystoupení na hous-
le za doprovodu varhan. V kostele se konají 
bohoslužby, svatby, křty a pohřby. Pořádají se 
zde též koncerty vážné hudby – nejen při akci 
Dvořákova Nelahozeves. Kostel je pravidelně 
zapojován do akce Noc kostelů. 

(am)
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Dušičky
Slunné letní dny jsou za námi a teď se můžeme těšit na barevné va-
riace, které pro nás přichystá příroda. Paní Duva má však jiné myš-
lenky. Za pár dní bude svátek všech svatých, po kterém následuje 
svátek všech zesnulých, takzvané Dušičky. „Babičko, copak to sem 
nosíš za věci?“ ptá se zvídavá Duvěnka. „Blíží se Dušičky, svátek 
všech zesnulých. Na vedlejším hřbitově je spousta hrobů, ke kterým 
už nikdo nechodí, je tam však třeba ozdobit hrob a zapálit svíčku,“ 
vysvětlila. „Můžeme ti pomoct?“ hned se ozval Duváček. „Určitě, 
budu moc ráda,“ s radostí odpověděla babička. Paní Duva přines-
la ošatku plnou drobných sušených kvítků, stuhy a drobné ozdoby  
z místní dílny. Ukázala natěšeným vnoučátkům, co mají dělat. Duvá-
ček s Duvěnkou se hned pustili do práce. Každý z nich připravil jinou 
kytičku. Babička jim zatím vyprávěla, proč se dávají květiny na hroby 
a hlavně zapalují svíčky. Nejdůležitější je zapálit svíčku. V den Du-
šiček se totiž duše zemřelých vrací do světa živých a plamínek jim 
ukazuje správnou cestu, aby nebloudily.
Babička jednoho rána otočila kalendář a byla na něm číslice 2. „Dnes 
jsou Dušičky, po večeři se vypravíme vedle na hřbitov,“ řekla dětem  
u snídaně. Oběma se rozzářily oči. „Já se tak těším, bráško.“
Večer děti během mžiku zhltly nudle s tvarohem a už stály u dveří  
s košem květin a svíček. Babička si vzala sirky, přehodila si šátek přes 
ramena a všichni vyrazili. Hned za bránou se dali vlevo, kde odpočívají 

padlí rudoarmějci. Děti položily květiny a svíčky a babička je postup-
ně rozsvěcela. „Babíííí, co to bylo?“ vyděšeně křikla Duvěnka a utíkala  
k babiččině sukni. Nahoře na hřbitově je márnice a odtamtud se ozý-
val divný kvílející zvuk. „Já se taky bojím,“ utíkal k babičce Duváček. 
Babička vzala vnoučátka za ruce a pomalu šli mezi hroby přímo na-
horu. Děti byly strachy přilepené na babičce. „Počkej, babi,“ zasekla se 
Duvěnka. „Copak?“ „Ne, ne, já tam nejdu,“ drkotala strachy Duvěnka. 
„Co když je tam nějaký duch?“ Babička se podívala vnučce do očí 
a řekla: „Pokud tam bude duch, tak mu pomůžeme,“ a pousmála se. 
Duvěnku to trošku uklidnilo, ale stejně se jí nahoru nechtělo. Pomalu 
se blížili k márnici a najednou se ozvala rána! „Ááááááá,“ ve mžiku 
měla babička obě děti pod sukní. 
Babička zvedla sukni a povídá: „Vylezte, vy strašpytlíci.“ Podívejte, na 
márnici je rozbitá klika a vítr bouchnul s dveřmi.“ „A co to kvílení?“ ptá 
se Duváček. „No co by, je to starý objekt a jsou tam škvíry. Jak fou-
ká vítr, kvílí tu pak meluzína,“ utěšovala babička obě vyděšené děti. 
Duváček s Duvěnkou pomalu opouštěli bezpečí babiččiny sukně  
a pokukovali, co to tam vlastně je. 
Po chvilce se uklidnili. „Tak pojďte, máme ještě práci,“ vyzvala je babič-
ka. Společně pak obešli všechny neozdobené hroby.

Lenka Moravcová

Z cyklu pohádek o Nelahozevsi
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A je to tady! Ze zanedbaného pozemku, kte-
rý se v posledním roce a půl spíše podobal 
odkladišti stavebního materiálu a zeminy než 
prostoru, kde by mohly běhat děti nebo se 
venčit naši čtyřnozí kamarádi, se alespoň zčás-
ti podařilo vytvořit prostor, který se, doufejme, 
stane místem setkávání a společného venčení.
Ale jak to všechno začalo? V listopadu 2023 
jsem podala žádost do projektu a následně 
jsme byli firmou Nestlé Purina vybráni mezi 
dalšími 25 obcemi po celé republice, kterým 
firma věnuje sponzorský dar na vybudování 
psího hříště v hodnotě 242 tisíc korun. Pod-
mínkou pro obce bylo mít vhodný vlastní 
pozemek (v našem případě obec poskytla po-

zemek nad Dolním resor-
tem, v jeho spodní části 
určené v územním plánu 
jako rekreačně oddecho-
vá plocha), který pak fir-
ma Nestlé Purina vybaví 
překážkami podle naše-
ho výběru z nabídky fir-
my Hřiště pod Květinou.
Přípravná fáze (smlouva na 
sponzorský dar  a smlouva 
o dílo, zaměření prostoru, 
výběr a výroba překážek) 
zabrala několik měsíců  
a ráda bych touto cestou 

poděkovala paní Ocáskové z obecního úřadu, 
která trpělivě řešila všechny požadavky (třeba 
to, že firma Nestlé Purina dodatečně přidala 
ještě věcný dar: schovávací zástěnu za 42 tisíc 
korun a bylo třeba podepsat pro změnu daro-
vací smlouvu).  Nakonec jsme také čekali na 
dokončení chodníku a „úklid“ od zbytků sta-
vebního materiálu Stavební firmy Neumann. 
No a teď o víkendu, v neděli 6. října ve 14 ho-
din, proběhlo oficiální „přestřižení pásky“ spo-
lu s  ukázkou kynologického výcviku (děkuje-
me Jardovi Krámskému a Láďovi Zázvorkovi), 
hádanek pro děti se psí tématikou a rozdává-
ním pamlsků pro odvážné čtyřnohé chlupáče. 
Nechybělo ani drobné občerstvení z infocent-
ra a domácích zdrojů a celé dění jsme zachytili 
na fotkách, které v nejbližší době naleznete ve 
fotogalerii webu naší obce.
Tím ale vše teprve začíná (dokončení terénních 
úprav a vysetí trávníku snad ještě letos) a těší-

me se, že si všichni se svými mazlíčky prostor 
zamilujete a budeme se tu potkávat i na dalších 
akcích. Třeba příště na ukázce tréninku agility.

Zuzana Sypecká
zastupitelka

Otevřeli jsme  
Psí hřiště Purina

Pozvánka na besedu
Rádi bychom vás pozvali na besedu  
o tvorbě Nelahozeveského zpravodaje, 
která proběhne ve středu 23. října od 
18.30 hodin v infocentru.
Na příkladech několika vybraných člán-
ků z poslední doby společně probere-
me, jakými zásadami se řídí redakce 
při tvorbě textů a co musí redaktoři 
dodržovat. Vrátíme se k některým kon-
troverzním textům, které ve zpravodaji 
v posledních letech vyšly.
Vysvětlíme, jaká je role obce jako vy-
davatele, jaké pravomoci vůči zpra-
vodaji má starosta, zastupitelstvo či 
mediální výbor. Budete mít možnost si  
s námi promluvit tváří v tvář i o tom, co 
se vám ve zpravodaji nelíbí nebo kde 
vidíte prostor pro zlepšení.
Seznámíme vás i s ekonomikou zpra-
vodaje včetně výše odměn jeho spo-
lupracovníků.

Jak se dělá
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Od tohoto čísla došlo ke změně ve složení redakce. Po pěti letech se rozhodla ukončit působení 
v redakci Tereza Popková. Je to zcela pochopitelný krok, neboť má v obci celou řadu dalších 
aktivit – působí jako kulturně-kreativní koordinátorka obce, zároveň je obecní kronikářka. Úzce 
spolupracuje s infocentrem a knihovnou. Vedle toho je aktivní členkou spolku Rybníčky a rov-
něž principálkou spolku Ochotníci Nelahozeves, který v současné době finišuje s přípravou 
nové divadelní hry, v níž Tereza hraje jednu z hlavních rolí (viz pozvánka a plakát na stranách 
16 a 31). Nezbývá mi než respektovat, že se rozhodla jednu ze svých mnoha aktivit utlumit, aby 
se mohla lépe soustředit na ty ostatní. Rád bych na tomto místě Tereze Popkové poděkoval 
za pěkné články zejména z oblasti kultury a společenského života, kterými zpravodaj po tuto 
dlouhou dobu obohacovala. Chtěl bych v této souvislosti zmínit zejména rozsáhlý Terezin text 
o ukrajinských uprchlících v Nelahozevsi. Článek vyšel v dubnu 2022, krátce po zahájení ruské 
vojenské agrese na Ukrajině, a patří k nejzásadnějším textům, které ve zpravodaji kdy vyšly. 
Tereza bude nadále do zpravodaje přispívat jako externistka, pod svým plným jménem.
Novou členkou redakce se stala Aneta Macourková. Nyní bydlí v sousedních Kralupech 
nad Vltavou, ale Nelahozeves dobře zná a má k ní úzký vztah. Dětství prožila ve Veltrusích. 
Velkou část svého profesního života se zaměřuje na oblast sociální práce, zkušenosti má  
s dětmi a dospělými lidmi se zdravotním postižením. V současné době pracuje v organiza-
ci, jejímž cílem je rovný přístup k právům lidí s mentálním postižením a naplňování jejich 
potřeb. Její texty poznáte, stejně jako u ostatních redaktorů, podle jejích iniciál. Prvními 
dvěma články přispěla již do tohoto čísla.

Miloš Mojžiš
vedoucí redaktor Nelahozeveského zpravodaje

zpravodaj ?



19

zá
ří 

– 
říj

en
 2

02
4

Vrátím se trochu zpět s malou zajímavostí. Následuje snímek zápisů 
ve farní kronice kostela, je pro rok 1835. Je to část soupisů plátců 
daní, hlavně řemeslníků, v obci Nelahozeves. Vlevo je číslo popis-
né domu, vpravo pak platba ve zlatých a krejcarech. U čísla 24 je 
psán Dvořák, řezník, z rodiny našeho světoznámého hudebního 
skladatele. V čísle 22 byl řemeslník kolář, pro zdejší statek i obec. 
Pro číslo 21 je psán Franz Pokorný, kovář. A souvislost je i s obcí 
Lešany, potomek se přiženil do Lešan, do domu čp. 55 Sklenářů, 
a byl pak i starostou obce, do roku 1948. Podobný zápis pokračo-
val pro Podhořany, Lešany, a také širší výčet řemesel: polní hlídač, 
služka, bednář, …

Tady je snímek téměř současný v Lešanech. Pamětníci vědí, 
že vlevo je hrana obecní kapličky nad návsí. Na středu ob-
rázku bývala zbrojnice dobrovolných hasičů. Založení spol-
ku roku 1935 bylo zásluhou tehdejšího starosty obce, kte-
rým byl Martin Jodl, rodina žila ve statku čp. 33, kousek výše  
k západu. Dále vpravo, už také zmizel, obecní domek, čp. 20. 
Ten byl postaven kolem roku 1720. Ještě vpravo je domek 
čp. 21, kde býval kolem roku 1895 pěkný koloniální krámek. 
Dávní obyvatelé i události kolem těchto staveb jsou už mnoho-
krát popsány ve starších dílech mých kronik.

Další snímek je z roku 1910 – domek s krámkem čp. 21, poz-
ději tam byli ševcovští mistři, Pecinovský a později ještě 
Doležal. Díváme se k severu, náves je níže vpravo a za zády 
hokynáře je domek čp. 23, tehdy Jelínků. Ještě níže vpravo, 
už na svahu, je domek čp. 24, kde později byli Prochásko-
vi, a v čp. 25 Minaříkovi. Zde bych připomněl pro případné 
začínající badatele kostelní knihu „Nelahozeves 17“, kde 
je možno hledat v seznamech narozených, řazených podle 
abecedy, v okolních obcích. Jsou zde zápisy z let 1865 až 
1913, mnohde jsou i správná čísla domů, některé osoby 
jsou jen přiřazeny do obcí. 

Pro ilustraci ještě malý výřez ze zmíněné knihy. Tady od 
písmene „H“, a několik záznamů pro Lešany. Zápis začíná 
rokem a dnem narození dítěte, jeho jméno, pak rodiče,  
u otce zaměstnání, u matky někdy i rodné jméno. Pak by-
dliště, číslo knihy a příslušné stránky. Několik dat z doby 
nedávné, asi před 130 lety: Dne 5. 10. 1893 se narodil Vilém 
Hejsek, syn Josefa, dělníka, a matky Rosálie, rozené Ducho-
slavové, Lešany čp. 36. Zápis pro Nelahozeves a domek čp. 
19: Dne 25. 11. 1893 se narodila Františka Hrotková, dcera 
Marie – služky. Ve stejném domku, se dne 11. 1. 1894 naro-
dila Františka Hrbková, dcera Františka, dělníka, a matky 
Kateřiny, rozené Hrotkové. V Lešanech, v obecním domku 
čp. 20, se dne 15. 1. 1895 narodil František Hlaváček, syn 
Václava, dělníka, a matky Anny rozené Polákové…
Spousty souvislostí lze vyčíst při návštěvách oblastních archivů 
Mělník, Litoměřice aj. ze starodávných dokumentů k obcím, peč-
livě uložených.

Václav Hlavatý

Malinko ze  
starodávných časů…
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73. ročník festivalu Dvořákova Nelahozeves, 
který se konal letos přímo v den 183. výročí 
skladatelova narození, v neděli 8. září, přiví-
tal hudební nadšence i odborníky z celého 
světa. Tento rok byl výjimečný nejen díky 
skvělým hudebním vystoupením, ale také 
nedávným znovuotevřením rodného domu 
Antonína Dvořáka. Tradiční hudební festival 
letos přivítal také vzácnou návštěvu, součas-
nou majitelku zámku Nelahozeves Margaret 
Brooks Lobkowicz.
Akt položení květin byl zahájen tradičně v par-
ku Antonína Dvořáka. Úvodní hudební vystou-
pení obstaralo stejně jako v minulých letech 
místní pěvecké uskupení Období sboru pod 
vedením Marty Mojžišové. Zazněly tři písně  
z Dvořákova cyklu V přírodě a dále tři Ukvald-
ské písně od Leoše Janáčka, od jehož narození 
letos uplynulo 170 let.
Zástupci místní samosprávy, rodiny Lob-

kowiczů, Národního muzea a Společnosti 
Antonína Dvořáka položili květiny k soše 
Antonína Dvořáka. Program dále pokračoval  
v rodném domě. Taneční sál v přízemí se po-
prvé od červnového otevření zaplnil poslu-
chači na koncertě Akademie komorní hudby 
pod vedením Tomáše Jamníka.
Aktu položení květin a navazujícího koncer-
tu se zúčastnila i majitelka zámku Nelahoze-
ves Margaret Brooks Lobkowicz, která jinak 
žije v americkém státě Massachusetts. Do 
Nelahozevsi přijela krátce po svých 94. na-
rozeninách, doprovázena svými dvěma syny  
a dcerou. Margaret Brooks Lobkowicz zdědi-
la zámek po svém manželovi Martinu Lob-
kowiczovi, který zemřel v roce 2014. Kromě 
zámku vlastní v obci řadu dalších pozemků 
včetně velké části návsi.
Mezi letošní návštěvníky Dvořákovy Nelaho-
zevsi patřil také sochař Zdeněk Hošek, který 

je autorem bronzové sochy Antonína Dvořá-
ka, při níž slavnostní akt uctění skladatelovy 
památky každoročně probíhá. Návrh sochy 
pochází z roku 1982, na svém současném 
místě byla slavnostně odhalena při otevření 
parku v roce 1987.
Vyvrcholením dne byl koncert Pražské filhar-
monie na nádvoří zámku Nelahozeves pod 
taktovkou Roberta Kružíka, kde společně se 
sólistou Vilémem Veverkou zahráli skladby od 
Mozarta, Suka, Koželuha a Dvořáka. Celý den 
oslavoval nejen Dvořákův odkaz, ale i českou 
hudbu v rámci Roku české hudby.
Pořadatelé nezapomněli ani na odborníky  
a rodiny s dětmi. Zatímco děti vytvářely pa-
pírové modely Dvořákova rodného domu, 
konala se přednáška kurátorky a ředitelky 
Muzea Antonína Dvořáka Veroniky Vejvodo-
vé na téma Smetana–Dvořák–Janáček, která 
přilákala mnoho zájemců.

Partnery akce byli kromě domovské obce Ne-
lahozeves také Národní muzeum, Společnost 
Antonína Dvořáka a firma FCC Environment.
O den později, v pondělí 9. září, hostil rod-
ný dům Antonína Dvořáka konferenci s ná-
zvem Dětství jako inspirační zdroj umělce. 
Hlavním tématem byla dětství skladatelů, 
která jsou často opomíjena. Eleonore Kin-
sky z Lobkowicz Collections prozkoumala 
výzvy a příležitosti spojené s kurátorstvím 
nově otevřeného muzea ve Dvořákově ro-
dišti. Tomáš Slavický z Národního muzea 
hovořil o vlivu zvukové krajiny skladate-
lova dětství na jeho pozdní tvorbu. Ivana 
Círová Hacmacová a Barbora Števanka 
Kadlíčková představily kuchařku Terezie 
Liehmannové, první Dvořákovy lásky. Mi-
chael Beckerman z New York University 
přiblížil význam Dvořákovy Ukolébavky  
z roku 1894 v české hudbě.

(mm)
Foto: House of Lobkowicz

Na Dvořákovu Nelahozeves přijela  
z USA Margaret Brooks Lobkowicz, 
majitelka zámku Nelahozeves
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Happening se z mostu 
přesunul do Vltavy
V sobotu 14. září se měl konat 9. ročník Happeningu na starém 
mostě, ale kvůli předpovědi počasí a hrozícím povodním byl něko-
lik dnů před konáním přesunut do kralupského Kulturního a spole-
čenského střediska (KASS) Vltava. Vyžádalo si to určité organizační 
změny v harmonogramu, ale vystoupily všechny avizované kapely 
a nechyběl ani program pro děti. Kralupský kulturní dům umožňo-
val možnost ponechání dvou pódií.
 

„Přesun do Kralup 
vymyslel veltruský 
starosta Filip Volák. 
Moc mu děkujeme za 
nápad a zprostředko-
vání. Jedině tam byla 
možnost přenést ten 
systém se dvěma pó-
dii. Dětský program 
byl v malém sále  
v patře, na jedno pó-
dium by bylo těžké 

vše naskládat,” řekla Eliška Brázdová, která je dlouholetou členkou ne-
lahozeveské kulturní komise.
 
Na scéně v hlavním sále zahráli Hippie Chippies, OOZ orchestra, Mário 
Bihári a Bachtale apsa, Pocta Zuzaně Navarové, Vltava a Krajina Ró. Na 
menší Café stage vystoupili Veronika Hajníková (Zpívaná čeština), Cir-
kus Archibald (divadlo pro děti), Lovesong orchestra a Revolver 66.
 
Organizátoři odhadují, že na akci přišlo během dne kolem 400 lidí. 
„Účast byla samozřejmě menší než na mostě, předpokládám, že na 
most chodí lidé nejenom kvůli dobré muzice, ale i se setkat se sou-
sedy, a o tyto jsme asi přesunem do Kralup přišli. A někteří asi měli 
vzhledem ke stoupající vodě jiné starosti,” sdělila Eliška Brázdová.

Někteří diskutující na Facebooku byli názoru, že by akci bylo lepší 
přesunout o týden později nebo ji zrušit. Na to oponoval veltruský 
místostarosta Lukáš Kohout: „Myslím, že vyhodit bezmála půl milio-
nu do koše z veřejných peněz nesplňuje jednání řádného hospodáře.” 
Posun o týden nepřicházel v úvahu z důvodu jiných závazků většiny 
nasmlouvaných kapel.
 
Samotný přesun do KASSu podle slov Elišky Brázdové proběhl hlad-
ce. „Všichni chápali, že venku to udělat nepůjde, jen nám bylo moc 
líto stánkařů, ti se do Vltavy nevešli, takže tam mohli návštěvníci po-
tkat pouze dětské dílny s drobnými upomínkovými předměty a stán-
ky s prezentací obce Nelahozeves a města Veltrusy,” uvedla.
 
Samotným přesunem se ušetřila část nákladů. „Neplatili jsme pódium, 
mobilní WC, vodu,” shrnula Eliška Brázdová. „Moc děkujeme vedení 
KASS, že jsme platili pouze provozní náklady, a to nám zaplatili ná-
vštěvníci dobrovolným vstupným,” dodala. Celkem se vybralo 15 tisíc 
Kč a samotný nájem vyšel na 12 tisíc Kč. Happening obec Nelahozeves 
vyšel na 65 tisíc Kč. Dalších 50 tisíc přidal sponzor FCC. Náklady Nela-
hozevsi na akci byly tedy v součtu 115 tisíc Kč. 
 
Celou akci Eliška Brázdová hodnotí pozitivně: „Happening ve Vltavě se 
moc povedl, jen těch návštěvníků mohlo být více, tak snad příště na 
mostě na jubilejním 10. ročníku.“

(sb)
Foto: Kateřina Kohoutová

Květiny pro hospic II.
Slunečná podzimní neděle 29. září hostila v pro-
storách Infocentra Nelahozeves charitativní akci 
na podporu klientů Hospice Dobrého Pastýře. 
Rádi bychom touto cestou poděkovali všem 
našim milým hostům za účast. Vaše přítomnost  
a podpora pro nás mají obrovský význam a po-
máhají nám dosahovat našich cílů.
Díky vaší štědrosti a zájmu o tuto akci jsme spo-
lečně dokázali vybrat 34 500 Kč. Peníze budou 
předány hospici. Jistě se o tom dozvíte v příštím 
vydání zpravodaje.
Zvláštní poděkování patří našim sponzorům  
a dobrovolníkům, kteří celý den usilovně pra-

covali, aby akce měla hladký průběh. Bez je-
jich pomoci by to nebylo možné.
Nesmíme zapomenout ani na skvělé hudební 
vystoupení Jana Buňaty. Swingové rytmy byly 
obohacením naší akce. Bylo radostí s vámi sdí-
let neopakovatelnou atmosféru.
Doufáme, že se vám akce líbila a že se s vámi se-
tkáme i na dalších podobných událostech. Spo-
lečně můžeme dosáhnout ještě více!
Ještě jednou děkujeme za vaši podporu a za to, že 
jste byli součástí naší komunity.

Ladislava Jeřábková
organizátorka akce
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Osobnosti mezi námi

Pokud chci změnu, musím 
pro to něco udělat, říká 
zastupitelka Zuzana Sypecká

Proč jste se rozhodla kandidovat  
do zastupitelstva?
Ráda se učím novým věcem. A upřímně, ne-
čekala jsem že ze sedmého místa kandidátky 
se dostanu do zastupitelstva. Předpokládala 
jsem, že budu s vedením obce i nadále spo-
lupracovat na zvelebování Dolního resortu, 
tak jak to bylo v předešlých letech, například 
při renovaci dětského hřiště nebo při akcích 
ukliďme Česko.

A čemu jste se tedy naučila?
Trpělivosti, protože na vše obec potřebuje 
spoustu razítek a státní správa je velmi pomalá...

Hodně zastupitelů si často stěžuje, že věci 
jsou v praxi mnohem složitější, než se jim 
zdálo zvenku...
S tímto naprosto souhlasím. ale nestěžuji si. 

Jste z něčeho vyloženě zklamaná?
Ano, z lidí, kteří jen kritizují a sami se do 
žádných aktivit obce nezapojují. Vlastně 
obdivuji vedení obce, že i když neustále sly-
ší, jak vše dělají špatně, jsou ochotni znovu 
a znovu naši obec zvelebovat a tvořit pod-
mínky pro to, aby se zde žilo spokojeně nám 
i dalším generacím.

Díval jsem se na vaše programové priori-
ty v předvolebním letáku. Jednou z vašich 
priorit bylo podpořit otevřené diskuse 
mezi občany a obcí. Daří se to?
Podle mne se to velmi zlepšilo v oblasti pasivní 
informovanosti, kde mimo pravidelného hlá-
šení rozhlasu máme nový web s propojenými 
kalendáři obce se SAOUNem, infocentrem, ma-
teřskou školou a nově i základní školou. Občané 
mohou na telefonech využívat InfoSMS (zprá-
vy) nebo aplikaci V obraze, kde můžete mít oka-
mžité informace z úřední desky nebo aktualit. 
Ale i přesto se pořád potkávám s lidmi, kteří mi 
řeknou že o nějaké akci slyší poprvé a proč jsem 
jim neřekla dřív, že by rádi přišli.

Potenciál pro zlepšení vidím v pravidelných 
diskusích zastupitelů s občany nad dlouho-
dobou strategií obce. Abychom jako obec 
mohli dělat správná rozhodnutí a dlouhodo-
bé plány, potřebujeme mít možnost nechat 
vypracovat studie a projekty, diskutovat růz-
né varianty... To neznamená, že je jako obec 
budeme hned realizovat, k realizaci vede 
ještě velmi dlouhá cesta, pokud k ní vůbec 

dojde. A toto se nám třeba zatím nepodařilo 
dobře lidem vysvětlit, například u objektu na 
Dolní návsi v Lešanech.

Naopak si myslím, že je to dobře podchy-
ceno pro rozvoj Podhořan, ale jde o velmi 
dlouhý proces, kdy opět v průběhu tohoto 
procesu nejen obec, ale i ostatní vlastníci 
pozemků v diskutovaném území reagují na 
vývoj změn v čase – myslím tím například 
možnost zakoupení areálu Anytrade, kterou 
nedávno využila obec. Najednou je perspek-
tiva, ve které území řešíte, jiná, než tomu 
bylo před šesti měsíci.

Vedle Dolního resortu nyní vzniklo psí hři-
ště. Ještě tam stále zůstává velká část po-
zemku neznámého vlastníka, který nyní 
připadne státu a obec jej možná časem 
získá do vlastnictví. Pokud se to povede, 
jak byste s ním pak naložili?
Pokud se to stane, a na rozhodnutí můžeme 
čekat i několik let, umožní to obci toto úze-
mí řešit jako větší celek, stále však platí situ-
ace dle územního plánu. Spodní část obou 
pozemků (obecního i neznámého majitele) 
je určena jako rekreačně-oddechová plocha 
a horní část je možné využít ke stavebním 
účelům. Rozhodnutí, jak s tímto prostorem 
naložit, už bude spíše na bedrech zastupitelů 
dalšího volebního období. Současné zastupi-
telstvo stihne maximálně požádat architekta 
o vypracování studie – tedy možných variant, 
co dané území „unese“. Za mne je prioritou 
pro tento a příští rok zajistit, aby pozemek byl 
zrekultivován a udržován, aby se zamezilo 
vyplavování nemovitostí při bleskových po-
vodních, jak někteří sousedé zažili v červnu 
tohoto roku. S tímto nám v rámci studie po-
máhá zahradní architektka.

Jste mimo jiné předsedkyní kontrolního 
výboru. Mimo jiné kontrolujete veřejné 
zakázky, kterých je v obci velké množství. 
K řadě smluv se později uzavírají dodatky, 
které navyšují cenu díla. Zastupitelstvo 
musí o všem hlasovat. Stíháte kontrolovat, 
o čem hlasujete?
Kontrola usnesení je hlavní činností – tedy 
přeloženo do lidské řeči: zastupitelstvo schválí 
například koupi pozemku. My jako kontrolní 
výbor zkontrolujeme, zda starosta podepsal 
smlouvu a změna je zanesena do katastru. 
Další náplní kontrolního výboru je kontro-
lovat, zda obec nebo její organizační složky 

postupují dle zákonů a obecně závazných vy-
hlášek nebo schválených směrnic, například 
jak byly vyřízeny stížnosti nebo auditní nálezy. 
Kontrola finanční stránky veřejných zakázek 
spadá pod kontrolu finančního výboru. 

Pokud se mám vyjádřit přímo k dodatkům 
veřejných zakázek – těmto se obvykle nelze 
vyhnout. Můžete mít sebelepší projektovou 
dokumentaci, ale v průběhu stavby narazíte 
na problém – třeba kabely, které podle do-
stupné dokumentace v tomto prostoru vů-
bec nemají být, a přesto tam jsou a vy je mu-
síte nechat přeložit o dva metry vedle. Jako 
zastupitelka jsem informována od vedení 
obce a technického dozoru průběžně na pra-
videlných pondělních poradách zastupitelů, 
případně se mohu i zúčastnit kontrolních 
schůzek se stavební firmou, ale jako neuvol-
něný zastupitel toto obvykle nestíhám.

To mě dovádí k otázce, jak stíháte i to, co dě-
láte? Máte poměrně náročné zaměstnání, 
jste jednou z nejaktivnějších zastupitelek 
– stojíte za vybudováním nových obecních 
webů, které vás stály obrovské úsilí, teď 
pracujete na projektu psího hřiště, věnuje-
te se Lešanskému kopci, vedete kontrolní 
výbor, jste členkou mediálního výboru… 
a to jsem zmínil jen ty nejviditelnější věci.
Můj muž říká, a má pravdu, že nevydržím se-
dět na zadku víc jak třicet minut. Člověk při-
rozeně dělá věci, které ho baví a kterým věří, 
že mají smysl. Chtěla bych stihnout mnohem 
víc věcí, ale po padesátce už třeba uberete 
některé adrenalinové sporty. Ale na kole do 
práce jezdím pořád ráda. A už jsem se smířila 
s tím, že číst knihy budu asi až v důchodu.

Jedním z velkých dlouhodobých projektů 
je plánovaná rozsáhlá výstavba v Podho-
řanech. Část obyvatel z ní má obavy. Je 
správné zastavovat další plochy rodinný-
mi domy a zvětšovat obec?
Z mého pohledu nelze zastavit rozvoj území 
a výstavbu v rámci území je třeba řešit citlivě. 
Nikdo nechce v tomto území stavět panelá-
ky ze 70. let. Bydlím v Dolním resortu a ani 
obec nechce opakovat chyby, které se staly 
při vzniku obou anglických resortů. Myslím, 
že čím více času strávíme v přípravné fázi ve 
spolupráci s firmou ONplan a vlastníky okol-
ních pozemků, tím lepší bude finální výsle-
dek. Obec má v rukou územní plán, tedy ná-
stroj, který nám umožňuje systematicky řešit 
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V sobotu 31. srpna v areálu zámku a v rod-
ném domě Antonína Dvořáka proběhlo 
Rozloučení s prázdninami. U bistra Skála byl 
připraven táborák, kde si návštěvníci moh-
li opéct buřty. V rodném domě probíhaly 
prohlídky interaktivní expozice a ukázky 
dětských programů. Po setmění se promítal 
pod širým nebem film Vynálezce od tvůrců 
oblíbeného animovaného filmu Ratatouille. 

„Každý rok se na této akci sejdou 
obyvatelé Nelahozevsi a jde o pří-
jemné setkání místní komunity, 
při oslavě konce léta. U táboráku 
a promítání se setkávají i sousedé, 
kteří se dlouho například neviděli. 
Letošní třetí ročník nebyl výjim-
kou,“ uvedl mediální zástupce ro-
diny Lobkowiczů Jakub Fajnor. 

V sobotu 7. září se na Skále usku-
tečnil Den se složkami integro-
vaného záchranného systému 
(IZS). Návštěvníci si mohli užít 
ukázky hasičské techniky a vy-
bavení několika hasičských sbo-
rů a IZS. Nechyběla samozřejmě 
ani oblíbená pěna pro děti. Šlo 
o nabitý den plný zajímavých 
ukázek, během kterého se daly 
získat cenné informace o práci 
záchranných složek.

Oblíbené Dýňování, které bylo 
původně avizováno na polovinu 
října, se neuskuteční. „Z technic-
kých důvodů bohužel nejsme 
schopni letošní Dýňování připra-
vit v kvalitě a úrovni, na kterou 
jsou všichni od House of Lob-
kowicz zvyklí. O to více se ale 
budeme soustředit na Adventní 
slavnosti, které se rozšíří a bude 
do nich zapojeno i dění v rodném 
domě Antonína Dvořáka,” přiblížil 
Jakub Fajnor. Adventní slavnosti 
se budou konat v sobotu a neděli 
7. a 8. prosince. Zámek tradičně 
nabídne bohatý adventní pro-
gram s ukázkami řemesel, prode-
jem dárkových předmětů a bo-
hatou nabídkou aktivit pro děti  
i dospělé v duchu hudby a tra-
dičních českých Vánoc. Nebudou 
chybět ani tvořivé vánoční dílny, 
na kterých si návštěvníci budou 

moci vyrobit adventní věnec či malovanou 
ozdůbku na vánoční stromek.

S výjimkou adventních slavností bude 
zámek Nelahozeves od konce října až do 
začátku nové turistické sezóny uzavřen. 
Rodný dům Antonína Dvořáka je otevřen 
celoročně s drobnou výjimkou během vá-
nočních svátků.

(sb)

Akce na zámku:  
Loučení s létem a vítání zimy

území z pohledu infrastruktury. A pokud vím, 
i vlastníci pozemků chtějí řešit lokalitu citlivě 
a ve spolupráci s obcí.

Jak jste vnímala kauzu výměny ředitelky 
základní školy? Dokázali jste vysvětlit 
veřejnosti dostatečně, proč jste ke změ-
ně přistoupili?
Jako legitimní postup zřizovatele školy, který 
provázely emoce, což je zcela přirozené. Budu 
jen ráda, pokud tento přístup bude následo-
ván vedením obce i v dalších funkčních ob-
dobích. Zastupitelé v tomto případě mají jen 
poradní hlas, finální rozhodnutí dělá v přípa-
dě naší malé obce starosta, ale měl pro tuto 
změnu moji plnou podporu. Za celou dobu, 
co jsem zastupitelkou, bylo evidentní, že spo-
lupráce mezi zřizovatelem a vedením základní 
školy nefungovala. Za mne by spolu měli tvo-
řit tým a školu posouvat vpřed.

Dám jen pár příkladů. Učitelky z mateřské  
a základní školy se navzájem nezdravily. Obec-
ní úřad je hned vedle, ale vše se řešilo přes for-
mální e-maily a dokazovaní, co kdo kdy řekl 
nebo napsal, místo aby se potkali a snažili se 
věci si navzájem vyjasnit a vzájemně pochopit 
v přátelském duchu. Také si kladu otázku, proč 
máme ve škole nefungující tabule nebo okna, 
která se nedají zavřít atd.

A snad jen jako vsuvku dodám: Pracuji celý 
život ve větších mezinárodních firmách  
v úrovni středního managementu, kde jako 
zaměstnanec nemám možnost nijak ovliv-
nit rozhodnutí hlavního vedení firmy ohled-
ně vedoucích pozic. Pro mne osobně je zce-
la přirozené, že po čtyřech až pěti letech na 
jedné pozici hledám změnu, ať už v rámci 
firmy nebo mimo ni.

Co vám za poslední dva roky v obci uděla-
lo největší radost?
Že se víc a víc lidí zapojuje do aktivit v obci  
a snaží se o to, aby se nám tady všem žilo dob-
ře. Ono je jednoduché pořád kritizovat a čekat, 
že obec všechno zařídí a o všechno se bude za 
nás starat, ale moje zkušenost je, že pokud chci 
změnu, tak pro to musím něco udělat.

 (mm)

Ing. Zuzana Sypecká, Ph.D. 
(52) je od roku 2022 zastupitelkou za 
sdružení Pro Nelahozeves. Vystudovala 
Vysokou školu chemickou-technologic-
kou v Praze. V současné době pracuje 
jako manažerka kvality ve společnosti 
LEGO, kde už dříve působila jako pro-
jektová manažerka. Většinu svého pro-
fesního života zastávala různé mana-
žerské pozice v oblasti řízení kvality ve 
firmách zabývajících se výrobou léčiv. 
Je vdaná a má dvě děti. V Nelahozevsi 
bydlí 12 let.
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Dynamo rozjelo  
podzimní sezónu

Galaktikos, podzimní třetí třída  
Podzimní sezóna 2024 je pro tým Galaktikos klíčová kvůli 
vstupu na neprobádanou půdu třetí třídy. Těsná prohra 
prvního zápasu sezóny 1. září v Kralupech nad Vltavou 
fotbalisty nerozhodila. Naopak jim dodala větší sílu a odhodlání do 
následujících tří výherních zápasů, které tým posunuly na první mís-
to výsledkové tabulky. Sehraný tým od minula ztratil některé ze svých 
složek, ale neváhal a dynamiku sehrané skupiny doplnil o další cílevě-
domé a talentované fotbalisty. Naladění Galaktikos i jejich rozsáhlé fa-
nouškovské základny je velmi pozitivní a my se můžeme těšit na další 
zajímavé, doufejme i výherní utkání (viz tabulka).

Neděle 6. října (po uzávěrce)	 14.30 h	 TJ Dynamo Nelahozeves 
Neděle 13. října		  16.00 h	 TJ Dynamo Nelahozeves
Neděle 20. října		  15.30 h	 TJ Sokol Dolany
Neděle 27. října		  14.30 h	 TJ Dynamo Nelahozeves
Neděle 3. listopadu	 14.00 h	 FK Kralupy
Neděle 10. listopadu	 14.00 h	 TJ Dynamo Nelahozeves 

Žákovské soustředění Manětín
K povedenému začátku podzimní sezóny mladým fotbalistům při-
spělo druhé letní soustředění v Manětíně. Tentokrát se na severu Pl-
zeňského kraje v Manětínské chalupě sešlo padesát žáků, kteří spolu 
strávili necelý týden. Velký počet účastníků se odvíjel hlavně od spo-
jení žáků mladší přípravky s vrstevníky z Viktorie PTZ Nelahozeves.
V průběhu soustředění se kromě tréninků v manětínském sportov-

Podzim TJ PTZ Viktorie Nelahozeves

Mladší přípravka

Žákovské soustředění

Podzimní rozjezd mladší přípravky 
Stále se rozrůstající tým mladší přípravky se těší plné síle. Ke stá-
vajícím hráčům se nově přidali i kamarádi z týmu Viktorie PTZ 
Nelahozeves včetně trenéra Jana Bednárika, který posílí vedoucí 
složku našich mladých sportovců.
Vše začalo opět společným letním soustředěním, kde jsme se 
hodně zapotili a ve velkých vedrech vymáčkli ze sebe maxi-
mum. I když jsme do podzimní zápasové části nevstoupili vý-
sledkově úplně slavně, tak kostra týmu je silná v kořenech, skvě-
lou partou počínaje, přes nadšení ze hry až po trenéry. Nesmíme 
opomenout ani rodiče, kteří pomáhají s vedlejší činností a jsou 
nedílnou součástí našeho celku.

Sportem ku zdraví a s Dynamem zvlášť!
Petr Vyoral

trenér mladší přípravky Dynama

ním areálu nezapomnělo ani na zábavu, například proběhla naroze-
ninová oslava jednoho z členů, přátelské zápasy s místním týmem 
nebo společné sledování zápasu AC Sparta Praha v Lize mistrů. Sou-
středění fotbalistům očividně pomohlo ke zlepšení a vyšperkování 
hry a její taktiky. Momentálně jsou jak mladší žáci, tak starší přípravka 
ve výsledkové tabulce sezóny na prvním místě.

(bm)

Nová sestava Galaktikos

Na konci srpna připravila Viktorie Nelahozeves spor-
tovní den pro děti. Na hřišti se soutěžilo celkem ve 

dvanácti disciplínách, které museli malí sportovci absolvovat. Jednalo 
se o hod do basketbalového koše, střelbu na hokejovou a florbalo-
vou branku, slalom s míčem, šipky, hod míčkem do panáka, balanc 
s pingpongovým míčkem, chůzi na chůdách, běh v pytli, posilová-
ní, plížení, ... Po celou dobu doprovázela sportovní dění reprodu-
kovaná hudba, která ještě podpořila dobrou náladu a sportovní 
požitek. Po absolvování všech disciplín byli všichni malí sportovci 
odměněni taškou plnou drobných dárků od sponzorů akce. Přes-
tože byla akce oznámena již několik měsíců předem i ve zpravodaji 
obce, účast nebyla podle očekávání, ale kdo přišel, určitě nelitoval. 
Příště se snad zadaří lépe.
Do fotbalové sezóny Viktorie Nelahozeves nezahájila příliš slavně. 
Nejprve prohrála doma s Čechií „B“ 1:2 přesto, že hlavně v prvním po-
ločase nevyužila pět vyložených příležitostí. Pak následovala vysoká 
prohra na hřišti Sokola Uhy 12:0, další porážka 9:1 v Chlumíně a ná-

sledoval debakl doma se Sazenou 2:10. Na další zápasy se musí hráči 
kousnout a dokázat, že je fotbal baví. Od nové sezóny došlo k dohodě 
o sloučení mladší přípravky Viktorie a Dynama Nelahozeves, z důvodu 
nižšího počtu hráčů Viktorie v této kategorii.

Jiří Rous
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Zářijová PTTA evropská konference v Německu
Jak jsme již v předchozím článku uvedli, koncem září nás 
čekala velká celoevropská konference Pekiti Tirsia Tacti-
cal Association (PTTA) v německém Taunussteinu, která 
byla již devatenáctou v pořadí. Na začátek je nutno říci, že 
naše zastoupení osmi účastníků z Čech bylo nejpočetnější  

z hlediska okolních zemí.
Tato čtyřdenní akce má dvě 
roviny. Jedna je spíše spole-
čenská, sloužící k setkávání 
s ostatními účastníky a in-
struktory, kde se diskutuje 
nad tématy dalšího vývoje  
a spolupráce mezi jednotlivý-
mi kluby, a ta druhá, kde pro-
bíhá výcvik a zkoušky pokro-
čilých instruktorů, předávání 
technických stupňů řadovým 

studentům, ale také k posouzení kva-
lity cvičení v jednotlivých oddílech.
Přestože Pekiti Kali cvičíme již 15 let, 
byli naši kluci celý víkend pod drob-
nohledem nejvyššího šéf instruktora 
Jareda Wihongiho z USA. Důvod je 
jednoduchý – k organizaci jsme se 
přidali koncem roku 2022 a do té 
doby jsme museli dohnat a odcvičit 
veškerá témata dle kurikula Pekiti 
University (www.pekiti.university) 
pro jednotlivé úrovně (fast track)  
a zároveň dokázat, že si dané stupně 
plně zasloužíme.
Sobotní den jsme se věnovali pře-
devším drilům při cvičení s tyčemi 
a nožem i neozbrojenému boji, 
kdy se pojetí jedné techniky cvičilo  
v souvislosti v použití a změně vzdá-

lenosti a charakteru útoku. Drily mají v našem cvičení se 
zbraní své výhody i nevýhody. Zlepšují pohyblivost těla, 
reakce na předem očekávaný útok se zapisují do tzv. sva-
lové paměti a lze s nimi poměrně hezky pracovat během 
tréninku. V reálném prostředí ale ztrácí svůj účel, proto 
se v Kali učíme hledat správný balanc mezi hrou a reali-
tou tvrdého útoku. Kluci z našeho oddílu odvedli skvělou 
práci a opět jsme dokázali, že naše Kali je na vysoké úrov-
ni, což jsme potvrdili v reálném boji s tyčí.
Nedělní část byla dobrodružnější, protože nás čekal 
nácvik na sparingy a poté samotné sparingy s tyčí. Na 
tuto disciplínu je třeba mít alespoň základní vybave-
ní, což jsou hokejové rukavice a šermířská helma, pří-
padně chrániče kolen a loktů. Při soubojích s tyčí se dá 
říci, že se člověk snaží držet si svůj střeh a vzdálenost 
od soupeře, chrání si ruku se zbraní a snaží se hledat 
prostor pro zásah (tzv. okna), kdy zasáhnu nejbližší cíl, 
především ruku.
Boj se zbraní, jako je tyč, je poměrně těžká disciplína, 
vyžadující především skvělý pohyb na nohou (tzv. foo-
twork), úhlování, časování, ovládání zbraně jako takové  
a čtení soupeře. Dále je nezbytné znát biomechaniku těla 
a také umět přijmout úder a nesesypat se.
Na závěr je nutno říci, že jsme obdrželi všichni certifikáty  
s příslušnými stupni, a překvapením bylo dokonce mé 
ocenění na Lakan-Guro, což je instruktor 1. stupně, které 
jsem obdržel na základě přímluvy Johannese, který nás 
má v Německu pod křídly a pravidelně nás trénuje a při-
pravuje na zkoušky. Nutno říci, že když jsme jeli poprvé 
do Německa, opravdu jsme netušili, že se nám dostane 
takovéto příležitosti a pocty se zapojit do této celosvětové 
organizace, za což si vážíme. Na oplátku jsme se domluvili 
s Johannesem, že k nám přijede v příštím roce na seminář 
a budeme cvičit zde v Nelahozevsi. 

Martin Brož
vedoucí oddílu sebeobrany TJ Dynamo Nelahozeves

Beskydská sedmička 2024
„101 kilometrů, které ti změní život“ či „Lehce dosažené cíle nemají 
žádnou cenu“ – to jsou slogany nejznámějšího ultratrailového závodu  
u nás. Již minulý rok jsme měli mezi 3 000 běžci, kteří se v Třinci postavili 
na start, zástupce z řad našich běžců a nejinak tomu bylo i na letošním 
ročníku. Na startu letos stáli Miloš Mojžiš a Jakub Hrňák. Pro Miloše byl 
letošní ročník již druhá účast, zatímco Jakub na stadionu v Třinci letos 
stál poprvé. Oba dva všech devět vrcholů úspěšně překonali (ano, cel-

kem překonáte devět beskyd-
ských vrcholů, ale pouze sedm 
jich má více než 1 000 m. n. m., 
proto „sedmička“) a v sobotu 
proběhli po červeném koberci 
směřujícím do cíle na náměstí 
ve Frenštátu pod Radhoštěm.
Vyzpovídali jsme Jakuba  
a ten se s námi podělil  
o své čerstvé zážitky  
a dojmy z tohoto závodu:
„Člověk je asi trochu blázen, 
když si přeje běžet něco tako-
vého, jako je Beskydská sed-

mička. Ultramaraton v opravdu drsném terénu s celkovým převýše-
ním 5 500 metrů. Předem musím uvést, že něco, co by bylo alespoň 
trochu podobné, jsem nikdy předtím nezkusil. Tenhle závod jsem 
chtěl zažít a zjistit, jestli se slogan ,101 km, které ti změní život‘ naplní. 
Takže jsem v tréninku přidal kilometry, ptal se na radu těch, kdo závod 
běželi, připravoval hlavu na to, že to bude dlouhé a náročné. Zpětně 
mi jako nejdůležitější připadala právě motivace. Vědět, proč do toho 
jdu a jakou cenu má pro mě osobně závod dokončit. Dnes už vím, že 
na ten čas, který jsem strávil na trase závodu, dlouho a možná nikdy 
nezapomenu. Na atmosféru při startu v Třinci, na proplétání se mezi 
běžci na prvním kopci, na to, že to bylo pořád nahoru a dolů, na kame-
nité a prašné seběhy úplně za tmy, na svítání na Lysé hoře, na velkou 
krizi na Čertově mlýně, na únavu a chvíle, když už na nic nemyslíte, 
nebo na poslední kilometr před cílem ve Frenštátu. Proběhnutí se po 
červeném koberci v cíli se sotva něco vyrovná. To je obrovská euforie. 
Na tom náměstí prožijete celý ten závod ve vteřině znovu. Fanoušci 
na náměstí šílí a vy máte pocit, že jste to snad celé vyhráli. Velké díky 
patří pořadatelům a dobrovolníkům na startu i v cíli, na občerstvovač-
kách i fanouškům na trati. Úžasnou podporu jsem si užil i na dálku od 
našich ,doma‘. Lehce dosažené věci nemají žádnou cenu a já vím, že 
tenhle závod změnit život může.“
Tak komu změní Beskydská život zase příští rok?

Barbora Mikel Kršmaru
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komerční  inzerce    

RYCHLÝ INTERNET A MODERNÍ TV
Internet Volání Televize Podpora 24/7

Rychlý a stabilní internet za výhodné ceny již od 250 Kč měsíčně. Pro přenos internetu používáme 
moderní technologie a routery Mikrotik. Nově instalujeme i k zákazníkům gigabitové technologie.

NABÍDKU VŠECH TARIFŮ a DOPLŇKOVÝCH SLUŽEB NAJDETE NA NAŠICH STRÁNKÁCH 

Volejte NONSTOP    777 774 221 www.sys-data.com

Podzimní sezóna  
stolního tenisu začala
Oddíl stolního tenisu TJ Dynamo Nelahozeves zahájil v září novou 
soutěžní sezónu, ve které budou hrát jak dospělí, tak žactvo. A-druž-
stvo bude soutěžit v nejvyšší okresní soutěži, a to v 1. třídě. Družstva 
B a C mužů hrají ve 2. třídě. D-družstvo, kde hrají převážně dorosten-
ci, pak ve 3. třídě, kde se pokusí hrát o postup do vyšší soutěže.
Žactvo bude hrát sérii pěti bodovacích turnajů, ke kterým náš oddíl 
přidá ještě turnaj mládeže 9. listopadu a pak 8. prosince tradiční 
turnaj dvoučlenných družstev Pinká celá rodina.
Mladé naděje našeho oddílu (deset chlapců a dívek) trénují pravi-
delně každé úterý a čtvrtek od 17.30 do 19 hodin pod vedením čtyř 
zkušených trenérů, které vedou manželé Varhulíkovi.
Uvítáme ještě nové hráče zapálené pro stolní tenis, děti od sedmi 
let, ale máme zájem i o starší hráče, kteří si rádi stolní tenis zahrají 
jak na tréninku (dospělí od 19 do 21 hodin každé úterý a čtvrtek), 
tak v soutěžních zápasech.
Pokud se k nám chcete přidat, ozvěte se na jedno z níže uvedených 
telefonních čísel. Informace o našem oddíle najdete také ve vývěs-
ní skříňce u obecního úřadu či u tělocvičny TJ Dynamo.

Alena Ovsenáková
Foto: Michal Fikejs

Kontakt:
Alena Ovsenáková, tel. 724 534 918

Martin Varhulík, tel. 607 681 684
Naděje nelahozeveského stolního tenisu. Uprostřed nejmladší 

Amálka Tichovská, které je sedm let.

Zápas našich dorostenců proti Liběchovu, kde si v družstvu soupeřů zahrál i 
vozíčkář. Naši kluci vyhráli 14:4.
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Quatro-triaton (Q3A) a triatlon (3A) 2024
Letošní Q3A na konci letních prázdnin se 
opět nesl ve znamení fair play. Počasí se 
vydařilo a tak se mohlo sedm týmů poprat  
o medaile a poměřit síly. Celkové pořadí 
můžete vidět v tabulce, a tak za zmínku stojí 
jen zajímavosti, jako že rozdíl mezi zlatým 
týmem 3JaH a stříbrnými Ski Klub Mix činil 
pouze 5 sekund, že věkový rozdíl mezi nej-
mladší účastnicí a nejstaršími účastníky byl 
cca 70 let a že se otočila, vodáckou termino-
logií „vykrysila“ pouze jedna posádka.
Po skončení Q3A bylo připravené již tradič-
ní posezení účastníků, fanoušků a přátel až 
do pozdních večerních hodin. Zároveň také 
odstartoval 3A, individuální závod, kdy šest 

účastníků týmového závodu došlo k tomu, 
že jim ještě zbývá dost energie, a tak mo-
hou na trať vyrazit ještě jednou a poprat se 
s pádlováním na lodi proti i po proudu sami, 
následně nasednout na kolo, připravené na 
druhé straně řeky jejich asistentem, a vyra-
zit na 8,5 km parkem až k bráně zámku, kde 
kolo přebral znovu asistent a závodník či zá-
vodnice se mohli vydat na poslední část tra-
sy, tedy 3 km běh zpět do Miřejovic, startu  
i cíle celého závodu.
Individuální závod je velmi náročný. Pro ně-
koho byl nejtěžší boj s větrem a vlnami na 
řece, které otáčely loď, pro jiného běh při 
stále vysokých letních teplotách kolem 30 

stupňů, ale dokončili všichni, většina ve srov-
natelných časech.
Vítězem individuálního závodu se stal Láďa 
Vymětalík, stejně jako v roce 2022, který je zá-
roveň držitelem traťového rekordu. Mezi žena-
mi zazářila Kája Topinková, která zvládla celou 
trať ve srovnatelném čase s muži, viz výsledko-
vá tabulka. 
Na příští 9. ročník Q3A a 3. ročník 3A jste již 
nyní všichni srdečně zváni. Přihlášky možno 
zasílat na tel. 725 207 190.

Hedvika Bártová

Výsledková tabulka  
8. ročníku Q3A 
Týmový závod
1	 3JaH		  45:16
2	 SKI KLUB MIX	 45:21
3	 SKI KLUB	 47.42
4	 RIO MÍŘO		 49.47
5	 TOP GUN		 52.39
6	 RICHTRÁCI	 52.43
7	 TLAPKOVA PATROLA	  58.33

Individuální závod
1	 Láďa Vymětalík	 50:30
2	 Lukáš Simon	 53:54
3	 Lukáš Exner	 55:29
4	 Kája Topinková	 55:49
5	 Petr Richtrmoc	 55:58
6	 Hedvika Bártová	 1.08:31

MTB Hanz  
cyklozávody
V sobotu 5. října proběhl každoroční cyklistický závod pořádaný míst-
ním týmem MTB Hanz. Pro letošek se ze sousedních Starých Ouholic, 
kde se dosud konal pod názvem Ouholická šlapka, přestěhoval do 
bližších Miřejovic. Na startu na miřejovické cestě, která jindy slouží 
též jako start a cíl Miřejovického půlmaratonu a quatro3atlonu, se 
kromě nemalého počtu fanoušků sešli nejen cyklisti z řad samotného 
MTB Hanz, ale i z dalších koutů Nelahozevsi a dalekého okolí.
Svůj nárok na první příčku v mužském závodu dospělých opět obhá-
jil místní sportovec Jan Tajč svým neuvěřitelným výkonem 45 minut  
a 23 sekund. O druhé místo se úspěšně se členem MTB Hanz Ja-
roslavem Jaškem popral nový, na startu všem neznámý závodník 
David Mareček. Cyklista Jašek tedy pro tým ukořistil až třetí místo, 
těsně následován svým kolegou a hlavním pořadatelem závodu 
Petrem Richtrmocem.
O řádnou reprezentaci ženské kategorie dospělých se vzápětí posta-
rala Petra Stádníková na prvním místě, společně s Táňou Mihulovou 
na druhém a Lucií Gelbišovou na místě třetím.
Vedení závodu neopomenulo ani mladší členy se zapálením do cyklis-
tiky a poskytlo jim šanci se předvést v juniorské části závodu. Zde se na 
příčkách vítězů umístil Antonín Richtrmoc a Lukáš Mihula.
Proměnlivé podzimní počasí cyklistům naštěstí přálo, davem se 
nesla pozitivní týmová nálada a cyklistům nechyběl zápal do ná-
ročné výzvy.

(bm)
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Tento obrázek 
od Anetky  
našli všichni  
závodníci ve 
svých startovních 
balíčcích

byl již obvyklý – dolů Lešanským hájem a po hlavní silnici 
zpět k infocentru.
Nejrychleji se s touto trasou popasoval nelahozeveský bě-
žec Petr Babor, kterému ke zdolání pětikilometrové trailo-
vé trati stačilo pouhých 20 minut a 4 sekundy. Na záda mu 
pak jen s několikavteřinovým odstupem dýchali Michal Ku-
brycht a Tomáš Miler. Z žen protnula cílovou pásku nejrych-
leji Lucie Zelinková s časem 24 minut a 20 sekund, těsně 
následovaná Monikou Boreckou a Natálií Houskovou. I zde 
o konečném pořadí rozhodovaly jen jednotky vteřin.
Hlavnímu závodu předcházely menší závody v dětských 
kategoriích. Děti měly také možnost nechat si pomalovat 
obličej. V zázemí závodu bylo několik stánků s dobrotami. 
Akci podpořila kromě domovské obce Nelahozeves celá 
řada sponzorů svými dary do tomboly, nezřídka velmi 
hodnotnými. Všichni běžci našli ve startovním balíčku če-
lenku s logem závodu a sportovní lahev s karabinkou.
Na akci samozřejmě nemohla chybět ani samotná Ane-
tka. Společně nejmenšími dětmi si nejprve zajela jejich 
trasu o délce 800 metrů na své speciálně upravené tříkol-
ce a pak všem běžcům a běžkyním, mezi nimiž nechyběla 
její maminka a sestřička, v cíli postupně s neskrývanou 
radostí všem závodníkům rozdala medaile.

(mm)

Pokračování ze str. 1 Nelahozeveská 5ka vybrala pro Anetku 40 tisíc korun

Anetka se svou maminkou a sestrouPořadatelé závodu Barbora a Marek Mikelovi

Byla jsem poprvé a čekala jsem prostě 
malý hurá závod, co organizují kamarádi, 
takže jsem jen koukala s otevřenou pusou, 
co vy dva dokážete a na jak profesionální 
úrovni. Je skvělé, když někdo umí dělat věci 
dobře a ještě pro dobrou věc. Toho si straš-
ně vážím, protože pomáhat je potřeba. 
Díky za krásně strávený den a budu se za 
rok zase těšit. 

Lenka Šilhanová

Skvělý závod, výborná organizace,  
moc děkujeme.

Marek Cakl

Když jsem viděl ceny do tomboly a startovní balíčky, musel jsem utřít poslintaný monitor 
– takové odměny nemají snad ani „profi“ závody. Zázemí hned u vlakové stanice je super – 
člověk se může rozhodnout, zda pojede autem nebo vlakem, neb z vlaku je to snad blíž než 
od auta. Super, že se letos povedlo i parkoviště včetně skvělé navigace k němu.
Baru – Marku – bez vás dvou by se nikdy ti lidé v takovém počtu nesešli a nepomohli – máte 
můj neskutečný obdiv, s jakou energií a chtěním do toho jdete. Chápu, kolik vás to stojí sil, 
ale nepřestávejte, vždy vás moc rádi podpoříme.
Moc děkuji i všem dobrovolníkům a pomocníkům, protože i bez nich by to nešlo a díky nim 
vládla všude na trati skvělá atmosféra i pro ty nejmenší.

Jakub Jančík

Co napsali o závodě
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Pořadí Jméno Čas Kategorie
Pořadí 

kat.

1 Petr Babor 20:04 Muž 1

2 Michal Kubrycht 20:13 Muž 2

3 Tomáš Miler 20:17 Muž 3

4 Jakub Klouda 20:29 Muž 4

5 Lukáš Hrubíš 21:49 Muž 5

6 Tomáš Červenka 21:54 Muž 6

7 Richard Zelinka 22:16 Muž 7

8 Vojtěch Vebr 22:50 12−17 let 1

9 Zdeněk Plachý 22:57 Muž 8

10 Jakub Hrňák 23:01 Muž 9

11 Pavol Kušlita 23:18 Muž 10

12 Marek Cakl 23:20 Muž 11

13 Jiří Záruba 23:32 Muž 12

14 Šimon Mojžiš 23:45 12−17 let 2

15 Miloš Mojžiš 23:59 Muž 13

16 Lucie Zelinková 24:29 Žena 1

17 Monika Borecká 24:39 Žena 2

18 Natálie Housková 24:48 Žena 3

19 Martin Wünsche 25:33 Muž 14

20 Lenka Šilhanová 25:57 Žena 4

21 Lukáš Vizina 25:59 Muž 15

22 Josef Hašek 26:35 Muž 16

23 Jan Fencl 26:36 Muž 17

24 Roman Hlavička 26:37 Muž 18

25 Andrea Kubicová 26:57 12−17 let 3

26 Karina Koval 26:58 Žena 5

27 Josef Cícha 27:07 Muž 19

28 Petra Říhová 27:43 Žena 6

29 Miklin Mk 28:34 Muž 20

30 Tereza Burianová 29:13 Žena 7

31 Jiří Honzů 29:32 Muž 21

32 Štěpánka Coblová 30:21 Žena 8

33 Lenka Neumannová 30:42 Žena 9

34 Daniela Daskalov 30:53 Žena 10

35 Lucie Caklová 31:09 Žena 11

36 Tereza Popková 31:37 Žena 12

37 Jiří Hurych 31:49 Muž 22

38 Radmila Matějčková 32:52 Žena 13

39 Martin Klepáč 32:53 Muž 23

40 Martina Baladová 37:43 Žena 14

41 Jaroslava Eflerová 37:44 Žena 15

42 Jana Kyšerová 37:44 Žena 16

43 Zdenka Boguská 37:45 Žena 17

44 Terezie Hurychová 38:34 Žena 18

45 Žofie Kupcová 38:34 12−17 let 4

46 Veronika Kupcová 38:35 Žena 19

Správa a údržba obce Nelahozeves (SAUON) hledá formou vý-
běrového řízení facility managera. Jeho náplní práce bude správa 
obecních budov, včetně manažerské a ekonomické agendy. Podrob-
nosti jsou uvedeny na webových stránkách obce (www.nelahoze-
ves.cz) a SAUON (www.sauon.cz). Uzávěrka přihlášek je 30. října.

SAUON hledá posilu
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Profesionální služby  
v oblasti izolací

izolace plochých střech / údržba střech 
příprava pro zelené střechy  
izolace teras a balkónů 

www.izoluj-ted.cz

Milan Horkavý 
tel. 734 825 089 
U podjezdu 61, Hleďsebe 1. díl,  
Nelahozeves
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